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Domnu! primar Gheorghe Funar ii amendează | PRECIZĂRI NECESARI 
pe organizatorii manifestaţiei U.D.M.R.

D.S.: Domnule primar, aţi In
terzis manifestaţia U.D.M.R. Sin- 
tcţi liderul P.U-N.R. şi adversi
tatea dintre cele două partide 
nu se mai pune în discuţie. Din
colo dc »«ta sinteţi, insă, prima
rul aics al Municipiului Cluj-Na
poca, deci .jefui oraşului,.. în 
totdeauna aţi insistat asupra fap
tului că aplicaţi legea. D ec i...

G.F.: Noi, regretăm că -U.D. 
M.R.-uJ nu a* ţinut seama de pre
vederile legale — mă refer la le
gea 60 din VJOI. Ei au ignorat 
decizia pe care am dat-o referi
toare ia interzicerea acestei ma- ■ 
nifestări publice. Deşi se auto- 
proclamă formaţiunea cea mai 
democratică, care încearcă să dea 
lecţii „de intrare în Europa*' ce
lorlalte formaţiuni politice româ
neşti, U.D.M.R.-ul s-a dovedit o 
formaţiune politică ce nu res
pectă legea. Ori, aşa cum este 
cunoscut: „Democraţie fără res
pectarea LEGII nu este posibi
lă*. Cu toate insistenţele ţi soli
citările noastre, U.D.M.R.-ul a 
organizat- duminică (G decembrie, 
de sărbătoarea Sfîntului Nico- 
laei), la ieşirea din biserica Sfîn- 
tul; Mihail,. acel mar? de protest, 
chipurile un „marş al tăcerii", 
protestînd in  mod absurd şl faţă 
de nimic. Practic, între U-D.M.K. 
şi statuia lui Matei Corvin nu 
există, nici o legătură. în  fond,
U D M.R.-ul a încercat. sâ , orgar ' 
nizeze nişte acţiuni neohorthj’̂ te 
ţi să susţină prin aceste acţiuni 
ceea ce horthyştii au realizat Sn 
septembrie 1940, respectiv să nu 
nai apară pe statuia lui MATKI 
CORVINUL. textul marelui sa- 
van t NICOLAE IOKGA, care să 
restabilească adevărul istoric. Ţ'i- 
nind seama de aceste manifes
tări ale U.D.M.R.-ului pe de-o 
parte;. iar pe de altă parte de 
sugestia făcută de către COMI
SIA NAŢIONALA PENTRU MO
NUMENTE ŞI SITURI ISTORI
CE, acum avem în proiect — 
ţi este o chestiune de zile pî

nă cînd vom realiza în Piaţa 
Libertăţii — 4 grupuri de catar
ge unde vor flutura drapelele 
noastre naţionale, aşa cum ne-a 
sugerat această COMISIE, ca dra
pelele să fie puse izolat şi sepa
rat de grupul statuar. De aseme
nea, intenţionăm, şi probabil eă 

; lucrul acesta vom reuşi să-l re- 
: alb.âm în circa o lună de zile, 
să punem o placă din bronz, se
parată de grupul statuar, unde 

' să fie prezentată istoria acestui 
grup statuar, pentru ca oricare 
trecător să se poată informa şi 
să fie în cunoştinţă de cauză în 
legătură cu statuia lui MATEI 
CORVINUL şi întîmplările care 
s-au petrecut cu această statuie 
în decursul a 90 de ani. U.D.M.R.- 
ul a avut intenţia de a provoca 
evenimente la Cluj-Napoca. Aşa 
cum aţi remarcat şi dumnea
voastră, au fost zeci de reporteri 
ai unor agenţii străine, inclusiv 
de televiziune., care aşteptau a- 
ceste evenimente, dar clujenii 
le-au dat o lecţie de europenism, 
celor ce s-ău pretins a îi mai 
aproape de Vestul Europei; ' A 
fost o foarte frumoasă manifes
tare a clujenilor . în această zi 
de sărbătoare" — Sfintui Nico
lae, din 6 decembrie. .

1ÎJS.: Referitor ta ilegalitatea 
manifestaţiilor de duminică, am 
înţeles că aţi avut «numite „a-
nieridaniente*"! , ,

G.F.: Noi vom respecta în cort-' 
tinuare prevederile legale şi, aşa 
cum spune legea 60 din 1991, 
articolul 26, dacă nu mă înşel, 
participanţii la acest marş ilegal 
urmează să fie sancţionaţi cu 
amenzi între 20 000 şi 50.000 pen
tru fiecare persoană, iar organi
zatorii cu 200 000 lei, pentru fie
care persoană. Vom solicita U.D. 
M.R.-uiui lista completă a parti
cipanţilor şi organizatorilor, pen
tru a nu „scăpa1* cineva neaiiien- 
dat.

Dorin ‘ SERGHIE

cu prilejul asa-zisolui bicentenar al Teatrului şi 
Operei Maghiare din Cluj-Napoca

Ne vedem puşi în neplăcuta situaţie de a informa opinia pu
blică că se încearcă, pe toate căile, organizarea a tot mai nume
roase manifestări ocazionate de diferite evenimente din viaţa şi 
istoria minorităţii maghiarofone, unele dintre ele, din nefericire, 
fără nici un suport real.
, Acest lucru se face cu dublu scop, primul fiind acela-de a 
menţine treaz acel spirit maghiaroman, iar al. doilea, de a demon
stra (prin ce mijloace?) românilor şi lumii, superioritatea culturii 
maghiare faţă de cea română, pe acest străvechi pămint românesc 
care este Transilvania.

Unul din aceste evenimente face şi obiectul sărbătorilor aşa-zi- 
sului ’ „Bicentenar al Teatrului şi Operei Maghiare din Cluj-Na- 
poca“, sărbători prevăzute a.avea loc cu mare fast şi, mai ales, 
cu multe milioane cheltuite din bugetul Ministerului Culturii, mi
nister al statului român, stat în care, după unii reprezentanţi ai 
minorităţii maghiarofone, şi i-am putea numi aici pe Laszlo Tokes, 
Szocs .Geza şi alţii, minoritarii nu se bucură, de drepturi egale cu 
românii. ;

Pentru edificarea cetăţenilor, redăm mai ios documente „semni
ficative", puse îa dispoziţia Primăriei de.către Teatrul Maghiar de 
Stat, care, după opinia dînşilor, justifică această manifestare cul- 

, turală.
Lucrarea . „Teatrul - "românesc — privire istorică, voi. IV, de la 

obirşie pînă în 1860“, de loan Massoff, apărută în Editura pentru 
literatură, 1961, pag 109, unde găsim următoarea precizare: „un 
grup de intelectuali maghiari din Cluj au înfiinţat în 1792 o „so
cietate teatrală'*. Dieta Transilvaniei a hotărît în sesiunea 1794 —  
1795 „permanentizat ea -teatrului**.- JLa- 1803. s-a pus la Cluj piatra 
fundamentală a celui dintîi teatru naţional maghiar".

De reţinut este faptul câ aceste date autorul Ie inserează în 
lucrare fără a indica* sursa bibliografică, aşa cum facc la aceeaşi 
pagină atunci cînd face referire l a . Baia Mare şi Satu Mare. In 
întreaga documentaţie pusă la dispoziţie de Teatrul Maghiar nu.se 
face nici o referire la Opera Maghiară.

în  cadrul manifestărilor ocazionate de aşa-zisul bicentenar (1803— 
1992 f !) se află şi amplasarea unei plăci trilingve trojnână, maghia
ră, germanăj pa clădirea Casei Universitarilor, cu următorul text: 
„în acest loc s-a situat primul lăcaş permanent al Teatrului Ma
ghiar din IVansîlvania; -Acoaştâ:: placă a fost amplasată Sn-1992, cu 
ocazia aniversării a -2^0 de ani de la înfiinţarea „societăţii teatrale".

Primăria, prin serviciul de specialitate, a fost pusă în imposi
bilitatea' de a elibera autorizaţia de construcţie pînă la această 
dată, din cauza documentaţiei înaintate, care şi astăzi este - incom
pletă, lucru comunicat p rn  adresa înregistrată la Teatrul Maghiar 
sub numărul 558/11. 08. 1992.

Conducerea Teatrului, Maghiar nu a renunţat la amplasarea p lă 
cii, deşi nu are nici acordul proprietarului Casei Universitarilor, clă
dire ce nu are nici o legătură cu Teatrul Maghiar, ea fiind con
struită în secolul XX . 1 ‘

Lăsăm la latitudinea cititorului să judece dacă are vreo justi
ficare reală sărbătorirea, în 1992. a Bicentenarului Teatrului şi mai 
ales Operei Maghiare d in  Cluj-Napoca. -

PRtMARIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA 
SERVICIUL INVĂŢĂMINT, CULTURA, SANATATE

VOM AVEA APĂ LA CLUJ-NAPOCA, M  ANUL 2000?
In anul 2090, municipiul Cluj- 

Napoca va ajunge Ia o jumătate 
de milion de locuitori. Una din
tre problemele vitale ale celei 
mai importante aşezări urbane 
din Transilvania va fi apa. In 
Cluj-Napoca se consumă, Sn pre
zent, 225.000 m c .d c  apă pe zi, 
insă alimentarea oraşului cu a- 
cest element natural atît de ne
cesar vieţii cotidiene precum şi 
activităţii economice a fost şi ră
mîne o problemă. Această situa
ţie a descurajat pe unii investi
tori străini, care intenţionau sâ 
inaugureze anumite activităţi în 
municipiul nestru şi a creat dis
confort pentru populaţie. Numai 
Sn vară, din cauza lipsei unei 
cantităţi suficiente de apă, agen
ţii economici au suferit pagube 
de peste 1 miliard lei.

La sfîrşitul săptămînii trecu
te, la primăria municipiului. a

avut loc o întîlnire a urior re
prezentanţi ai Romsilva, S.G.A., 
Regia apelor române, S.C.E.U.I.F. 
şi Regia autonomă apă-canal cu 
d-1 vieeprimar Liviu Medrea şi 
alte cadre din conducerea primă
riei. în discuţie: asigurarea apei 
Sn prezent şi în perspectivă pen
tru municipiul Cluj-Napoca. O 
constatare generală merită nota
tă: alimentarea cu apă a oraşu
lui nu poate fi asigurată numai 
din lacul Gilău, care a ajuns la 
un grad ridicat de poluare. Deşi 
fondurile sînt reduse, ceea ce se 
face trebuie gîndit într-o pers
pectivă mai îndepărtată.

Important este că există posi
bilităţi de a asigura pentru mu
nicipiu şi pentru o parte din 
judeţ o bună aprovizionare cu 
apă. Una dintre acestea o consti
tuie valorificare:! bazinului hi
drografic al Văii Agîrbiciului, a-

fluent . al rîului Someşul Cald. 
Există un studiu: „Ameliorarea- 
terenurilor degradate şi corecta
rea torenţilor în bazinul hidro
grafic Valea Agîrbiciului", a că
rui materializare devine deose
bit de actuală. S-a relevat fap
tul că o problemă principală e mo
dul de folosinţă a celor 2.800 ha te
ren din bazinul amintit. Sînt prevă
zute lucrări de împădurire a te
renurilor degradate şi lucrări a- 
jutătoare pentru instalarea vege
taţiei forestiere, de combatere a 
eroziunii solului, de amenajare şi 
îmbunătăţire a pajiştilor, hidro
tehnice, de regularizare etc. Ma
terializarea acestui studiu depin
de acum de operativitatea cu 
care va acţiona Consiliul jude
ţean pentru stabilirea celor mai 
bune măsuri în acest scop.

Pentru mărirea siguranţei ali
mentării cu apă şi sporirea ca

pacităţii de filtrare, precum şi 
pentru translatarea în amonte a 
prizei de apă, primăria va pro
mova lucrări de investiţii, încă 
începînd cu anul viitor. Există 
intenţii şi pentru executarea u- 
nor lucrări cum ar fi amenaja
rea malurilor Someşului în zona 
Opera Magh!arâ — Podul Gari- 
baldi. Problema mare rămîne în
să finanţarea lucrărilor, inclu
siv a ceior de întreţinere. Dar 
cînd este vorba de apă, nici un 
preţ nu este prea mare. Ion RUS

MlINE — FAR A ZIARE ?

Ieri, tipografii au făcut o 
scurtă grevă japoneză, de a- 
vertisnient. Dacă discuţiile la 
Guvern privind satisfacerea 
unor doleanţe carc depăşesc 
posibilităţile patronatului nu 
vor fi satisfăcute, azi va a- 
vea loc o grevă generală — 
astfel că miine nu vor apare 
ziare.

Redacţiile vor fi afectate de 
această măsură, dar să dăm 
cezarului te este al cezarului: 
ziariştii sint solidari cu tipo
grafii,’ considerînd juste şi re
zonabile revendicările lor. <

•  . Camera Deputaţilor a rati» 
ficat ieri. Acordul de garanţie 
între România şi Banca Europea
nă pentru Reconstrucţie şi Dez
voltare, semnat la l i septembrie 
Î992 la Londra. Prin acest acord, 
Banca Agricolă' beneficiază de 
un împrumut in valoare de 70 
milioane dolari Documentul pre
vede că obiectivul imprumutu* 
lui respectiv constă în dezvolta
rea economică şi socială a agri
culturii, silviculturii, horticultu
rii, pisciculturii, industrializării 
produselor agricole şi altor ser
vicii destinate acestor activităţi 
prin creşterea investiţiilor pri
vate. Totodată, se are in vede
re şi asistenţa tehnică pentru 
Banca Agricolă fn vederea creş
terii performanţelor ei în activi
tatea de evaluare şi de acordare 
a creditelor.

în  careul dezbaterilor, mai 
mulţi vorbitori au solicitat să se 
ia toate măsurile necesare pen
tru ca fondurile financiare din 
acest împrumut să nu fie detur
nate de la destinaţia stabilită, 
evitîndu-se, in consecinţă, suspi
ciunile generate în opinia publi
că cu privire la folosirea altor 1 
credite acordate României din 
străinătate. , : r

& Autorităţile maghiare au res- 
prin cererea do extrădare a Iui . 
Alexandru Drăghici. formulată de 
către Procurorul General al-Ro
mâniei. Mo ti vuF declarat al res
pingerii cererii- îl constituie: im- < 
plinirea prescripţiei Urmăririi 
penale potrivit dreptului oenal 
maghiar, devenind astfel inciden
te prevederile art .58 lit. :C  din 
Tratatul româno-maghiar de a- 
sistenţă juridică. Acest text are 
următorul cuprins; “Extrădarea 
nu are loc dacă, potrivit legii 
Părţii Contractante solicitate, ac-: 
ţiunea penală nu poate fi exe
cutată, ca urmare a împlinirii 
termenului de prescripţie «au 
pentru-un alt temei legal1*. Auto
rităţile competente din România 
vor face un nou demers pe lingă' 
autorităţile maghiare în vederea 
extrădării lui Drăghici Alexan- ; 
dru —- precizează Biroul de pre
să al Ministerului Justiţiei.
' •  La sfîrşitul lunii noiembrie 
opt judeţe din ţară noastră a- 
veau, fiecare, înregistraţi la ofi
ciile forţei de muncă peste 
20.000 şomeri. Dintre acestea 
cinci sînt Jn Moldova, judeţele 
Iaşi, Vaslui şi Neamţ se află 
pe primele trei locuri Sn tristul 
“clasament** al şomajului. Din 
datele furniza te de Departamen
tul forţei de muncă şi şomaju
lui reiese că ce! mai ■ mic număr 
de şomeri aflaţi în evidenţă şi 
plată la oficiile de resort s-a 
înregistrat, la 30 noiembrie a.c., 
în judeţul Gorj: 3.717 persoane.

(ROMPRES)

S.C. S.FU

INVITAŢIE

Asociaţia filantropică medical- 
croştină „Christiana*1, Filiala 
Cluj-Napoca Sn colaborare cu 
Muzeul Naţional dc Artă din m*t- 
nlcipiul nostru invită pe cei in
teresaţi la vernisajul expoziţiei 
de broderie artistica organizată 
in scop filantropic cu ocazia săr
bătorilor de iarnă, ce va avea 
Ioc miine, 10 decembrie a.c., la 
ora 'ICi. Expoziţia va fi deschisă 
timp de trei zile şi vn avea loc 
ia Sala „Sima“ a Muzeului Co
lecţiilor, str. I.C. Brătianu nr. 22.

/S’WjU/ndi'
W lJS B  112286 '117371 
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MAI IEFTIN DECIT CALATORIÂ CU

PR! TAXES te  doar mersul pe  jo s .

1
Firmă romăno-austnacâ tv  c a b lu  S.«X upeciatiiatâ Trt I 

l dlstnouţia programelor de tetevumn* prtn cao<u oferă 
i Instalarea imediată, locuitorilor din cartierul aheorgneni. j 

j străzile « Băiţa •  A lbac •  Răşinari •  Padlş • !  
•  Blzuşa •  L R e b re a n u  •  H orticu lto rilo r 
«Lăcrim ioarelor •  Detunata.

12 canolc de televiziune NO N-STO P <10 canaie 

I satelit, 1 canal t v r i  şl un canal video la preţul de;
. --------------------------

Se acordă reduceri de preţ familiilor cu 3 sau mal mulţi! 
I copii şl persoanelor handicapate Pentru Informaţii şlI 
înscrieri ne puteţi contacta la biroul nostru deschis ta CASA I 
TINERETULUI Tn h o lu l hotelului, rlinic între orele 11-19 aau 

l la tolefon 15.26.98. V I anunţăm continuarea lucrărilor de] 
instalare In cartierul PaţarClgariu_________ LUSSSL,

ti
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M A R E L E  BAL AL OPEREI
19 DECEMBRIE 1992 — ORA 19.00

Avem deosebita plăcere să vă comunicăm că 
pc durata color 7 oro do spectacol se vor pre
zenta premiera la opereta „Liliacul", marea pa
radă caselor de modă, programul do varietăti 
„Salte", tombola cu surprize, cocktail-ul şi ma
rele bal.
' Acest spectacol extraordinar este organizat Cil 
.sprijinul ARI) ■— Cluj, Băncii Dacia Felix şi 
firmelor Sallo, Pink, Mikotronic, iar toate be
neficiile care vor rezulta vor. fi destinate SPRI
JIN IR II ACTIVITĂŢII OPEREI ROMANE ŞI 
TEATRULUI NAŢIONAL.

Spectacolul este preluat de televiziunea na^u- 
tială şi SS: va asigura publicitatea firmelor * >- 
teresale. fn situaţia in care firma dvs. doreşte 
să participe la programul de reclamă, vă rugăm

să dispuneţi confecţionarea şi prezentarea la 
Opera Română a unui panou publicitar din car
ton, dimensiunea, 1 m x 1 m, care, va fi ex
piri în holurile Operei şi (sau) a unui afiş pu
blicitar din pinză, dimensiunea dorită, care va 
fi prins pe cortină şi prezentai în timpul -celor 
4 pânze.

Pentru această acţiune urmează să transmi
teţi în contul deschis la Banca Dacia Felix nr. 
4072996176101 sau în numerar la Opera Română 
o sumă corespunzătoare pentru 90.000 lei/l mp.

Acest spectacol fiind exclusiv în beneficiul 
primelor scene transilvane, ii aşteptăm cu deo
sebită plăcere pe toţi coi interesaţi pentru even
tualele detalii la Opera Română — P-ţa Ştefan 
cel Mare nr. 21, telefon; 11-23-46 — D-na Ni- 
colcta Brad,

ORGANIZATORII

CONCERTE 0E COLINDE ŞI MUZICĂ SACRĂ
Se apropie Sărbătoarea Naşterii Domnului şi ne 

pregătim să-i dăm locul cuvenit ln viaţa şi sufle
tele noastre, pregătindu-ne inimile ca să se poată 
bucura cît mai mult de măreţia ei, de profun
dele-! semnificaţii. In acest sens. Clubul Studen-, 
fese Creştin ii invită pe toţi cei dornici să se îm
părtăşească din frumuseţea şi bucuria sfintelor 
sărbători ale Crăciunului, la un CONCERT DE 
COLINDE susţinut de grupul american „Perspec- 
tives", corala „Iris", corul „Raza de soare", corul 
Bisericii Reformate nr. 2 ş i. alţii, în  funcţie de 
disponibilităţi. In program, a expunere pe tema 
„Ce sărbătorim de Crăciun?".

Concertul va avea loc sîmbătă; 12 decembrie, 
ora 17, la Casa de cultură a studenţilor. Intrarea 
liberă.

Azi, ora 17, în sala mare a Casei Universita
rilor, are loc un concert de colinde şi muzică sa
cră prezentat de corul bărbătesc „lacob Mureşia- 
nu“ al Casei municipale de cultură, corurile mixte 
„Napoca" (al Fundaţiei pentru tineret) şi „Augustin 
Bena" (al sindicatului învăţămînt). Concertul cu
prinde lucrări din * creaţia compozitorilor Hondel, 
Gruber, D.G. Kiriac, Musicescu, G. Cucu, G. Dima, 
I. Costescu, T. Popovici, I. Chirescu, Tr Giviilescu. 
G. Budiş, T. Coste, I. Brie şi M. Cuteanu. Car
men Hărşan şi Alina Bora vor recita versuri de 
G. Coşbuc şi M. Rădulescu. Va vorbi despre co
lindul românesc prof. Virgil Medan. Dirijorul con
certului este Marius Cuteanu, iar acompaniamentul 
la pian — Cornelia. Cuteanu, Bilete se găsesc lă, 
casă, înainte de concert. :

Spectacole cu săli a r^ ip iin t 
la Poieni, tiucca şi îlueflin

x n tx jo o m tx o ju u u r ir r în n D i

-CASfi'DE-SCHIME IM P A C T

“--cu ^a z iW - a m v e ^s ă r ii

>v:a m re a  valifei vmdute
din

P R O G M : 9.30-17.00 
simbata «1O;O0-13.00
■ Primiţi pentru:

» un dolar SUA — 438 Ici 

D o Dl» 280 Ici.
Plătiţi pentru:

P -un dolar SUA — 558 lei. 
0  o I)M 300 lei. 

Conmio.-inelc sini Inel mc 

Program 9 30—!7,00 (1770)

După trei zile de la manifes
tările dedicate Zilei Naţionale a j 
României, la care şi-au adus con
tribuţia, formaţiile^ culturale ale 
Clubului copiilor din Huedin, 
Liceului teoretic Octavian, Goga, 
Şcolii generale Poieni şî Palatu-' 
lui copiilor din Bucureşti au 
prezentat, fn zilele de 4-5 de
cembrie, mai multe spectacole, 
în Huedin, Ciucea şi Poieni.

Datorită minuţioaselor ' pregă
tiri şi bunei mobilizări a copiilor 
din Traniş, . Valea Drăganulu», 
Negreni, Vînători şi a celor din 
localităţile gazdă 'spectacolele 
s-au bucurat de o prezenţă deo
sebită şi aprecieri pe măsură. 
Spectatorii au putut urmări pe 
micuţii artişti din Poieni, care, 
prin munca atentă şi plină de 
dăruire a tnvăţătorului Ioan Pop, 
au interpretat piese folclorice 
deosebit de valoroase, printre ca
re, în primă audiţie, creaţia 
“Limba mea“.

Cercul de folclor, al Clubului 
copiilor din Huedin, deja cunos
cut şi apreciat, sub bagheta ins
tructorului Ioan Bota. a interpre
tat melodii din Apuseni. Echipa

de dansuri a liceului, instruită 
de inimoasa Viorica Abrudan. a 
reluat, printre altele* vestitele 
dansuri de la Mărgău.' Bucure.ş- 
tenii au adus ritm şi culoare 
prin gimnastică, balet, damuri 
moderne, rock şi interpretări 
stil „Jackson", dar şi omor, con
cursuri distractive şi numere de 
clovnerie, regizate ori interpre
tate de binecunoscutul Marian 
Marinescu. — Clovnissimo. Un 
plus de vigoare -şi tinereţe a a- 
dus spectacolului. tînăra şi ta
lentata Oana Sîrbu, cu melodii 
dc muzică uşoară.

Urmărindu-i în toate localită
ţile, mi-am dat seama că n-a 
lost uşor să asiguri mijloacele 
de transport pentru atlţia inter
preţi. pentru tpectatorii ; aduşi 
din zece localităţi şi, în general, 
pentru asigurarea reuşitei. La 
Ciucea,- corretatîndu-se că nu 
încap în căminul cultural, pro- 

• fitîndu-se de cîteva fine mîngî- 
ieri ale razelor de soare, spec
tacolul “s-a mutat" la teatrul 
de vară. La Huedin spectacolul 
s-a reluat după două ore.

N. ŞTEIU

Buletin
M ETEO

Azi vremea va fi relativ caldă, 
cu cerul mai mult noros. Izolat 
vor cădea ploi slabe. Vînt Sn

general slab din sector SE. Tem
peraturile minime vor fi cuprin
se între -1 şi 1 grad, iar cele 
maxime între 5 şi 7 grade. Pe 
alocuri ceaţă dimineaţa. Ieri la 
ora 12, la Cluj-Napoca tempera
tura era de 3 grade, iar presiu
nea atmosferi'-ă măsura 730,7 
mm Hg. In creştere.

Ca rol PAVAI, 
meteorolog dc seruiciu.

După programul preluat de la 
Televiziunea Naţională din Re
publica Moldova, ora 7 diminea
ţa, vă invităm să urmăriţi Ac
tualităţi la ora 10, episodul 21 
al filmului serial „Marc. şi Sop^ 
hic“ la ora 10,20, transmisiuni 
preluate prin reţelele I-i Sept 
şi Worldnct Usia Ia ora 11.15, 
Ora de muzică la 12,10. Incepînd 
cu ora 13 emisiunea Vîrsta a 
treia, apoi Audlo-vintal studio 
de la ora 13.30, ediţia de _ prînz.... 
n  Actualităţilor la ora 14. Emi

siunea Civilizaţia montană de la 
ora 14,15 ne propune noi cle
mente în sprijinul agroturismu- 
lui. Programul continuă cu Preu- 

. niversitaria ln ora 14,55 — as
tăzi consultaţii la matematică 
pentru candidaţii la examenul 
de bacalaureat, ediţia *93, cur
surile de limba germană, respec
tiv italiană înccpînd cu ora 15,30 
şl, de la ora 16 \m cuprizător 
proţrnm susţinut de tineri in
terpreţi .de muzică populară. Iu
bitorilor sportului le recoman
dăm emisiunea ' Lumea sporturi
lor de ln :jri 16,20. Tragerea P ro  
noexpres la oro 16,50, Actualităţi 
la ora 17. In continuare emisiu
nile Arte vizuale la 17,03, "13, 
16, 17, 18" ia ora 17,30 — o emi

siune realizată cu participarea 
grupului “Divertis", Reflector la 
ora 18 — despre traficanţii.de 
valută, Iar la ora 18.30 partea I 
a emisiunii irititulate “Fascina
ţia bluesului". Studioul econo
mic 11 veţi putea urmări înce- 
pînd cu ora 19. Urmează desene 
animate la ora 19,30 Actualităţi 
la ora 20, la ora 20.30 episodul 3 
al filmului serial “Din voi i Dom
nului”. De la ora 21,25 vă invi
tăm la fotbal: vom vedea In di
rect de la Eindhoven meciuldin- 
tre echipele PSV Eindhoven — 
'A.C. Milan, tn Liga Campioni
lor. !n încheierea programului de 
pstflzl -emisiunea Universul cu
noaşterii Ia oro 23,20 ţi Actua
lităţi la oră 23,50.

SPORT SPORT

IERARHIA TOAMNEI

Cădere de cortină peste turul 
diviziei B de fotbal, duminică 
disputîndu-se partidele ultimei e- 
tape, care a stabilit şi ierarhia 
toamnei. Asupra turului vom re
veni. în privinţa ultimei etape 
de consemnat victoria în depla
sare obţinută de Unirea Dej, la 
scor, formaţia antrenată de N. 
Manea consolidîndu-şi poziţia se-, 
cundă în clasament datorită go
laverajului, anunţîndu-se ca u- 
na d in . principalele contracandi
date la lupta pentru şefie în re
tur. Iată rezultatele tehnice în
registrate în ultima etapă: 
Aris Arad — Avîntul Reghin 1-0,' 
Victorii Cărei — Astra Arad 
2-0. Minerul Cavnic — Viitorul 
Ocna Şugatag 7-0, Vulturii Lu
goj — Metalul Aiud 3-1, Chimi
ca Tîrnăveni — Clujana Cluj-

„Cupa României'*

“«"-ELECTRONICA — “U“ 
BACĂU

La nivelul diviziei A, ambele 
echipe universitare au evoluat 
în deplasare. La fete. în etapa 
a IX-a, “U“-Electronica a pier
dut la Oţelul Tîrgovişte cu 3-0 : 
(6, 13, 6)l La băieţi a debutat 
returul, cu disputarea etapei a 
VHI-a. La Săvineştî, Relonul — 
“U“-Transgex 3-0 (5, 6, 8), re
zultat care îi trimite pe elevii 
antrenorilor, Moşneag şi Braicu 
pe locul VI, cu o linie de clasa
ment de “invidiat": 8. 3. 5. 13:18 
11 puncte. Talent este, talie şi 
tinereţe sint îngrijorează doar 
faptul că echipa nu se regăseş
te- încă. Lider de necontestat, 
prin victorii şi constanţă, Trac
torul Braşov (3. 7. 1. 22:8 15

Judo:

FINAL. IN  DIVIZIA A
FEMININ

Etapa de îa Iaşi a însemnat şi 
tragerea cortinei asupra campio
natului naţional feminin pe e- 
chipe la judo. Reprezentantele 
Clujului — Clubul sportiv muni
cipal — au ccupat un frumos 
loc III. Numai accidentările din. 
etapa precedentă au făcut ca an
trenorul, do:«Mul Florin Bercean 
să fie obligat să treacă fetele 
la o categorie superioară, ceea 
ce, bineînţeles, a slăbit forţa 
comnetiţională a echipei. Astfel, 
cu Reşiia am pierdut cu 3 la 4, 
iar cu Metalul Buzău 2 la 5.

Napoca 4-0, UM Timişoara — 
Minerul Voevozi 1-0, Laminorul 
Zalău — Unirea Dej 2-5, Some
şul Satu Mare — Venus Lugoj 
5-0, Motorul Arad — Phoenix 
Baia Mare 3-1, Şoimii Lipova — 
Elcctromureş Tg. Mureş 0-1.

CLASAMENT TUR

1. Phoenix
2. Unirea
3. Vulturii
4. Victoria
5. Laminorul
6. Venus
7. Someşul
8. M. Voev.
9. El-mureş,

10. Aris
11. UMT
12. Motorul
13. Metalul
14. M. Cav.
15. Şoimii
16. Chimica
17. Avîntul
18. Astra
19. Clujana
20. Viitorul

19 12 
19 11 
19 11 
19 9 
19 10 
19 11 
19 10 
19 10 
19 10 1 
19 8 4

9 2 
9 1 
9 1 
8 0 
8 2 
7 2 
6 3 
0 3 
5 1 
3 1 

Ioan

3 38-21 28 
6 37-21 24 
0 32-21 24
6 25-13 22
7 41-32 22
8 37-32 22
7 33-27 22
8 32-22 21 
8 33-24 21
7 32-26 20
8 27-23 20
9 32-40 19 
9 25-38 19

11 24-27 16
9 30-34 16
10 31-36 16 
10 24-23 15 
10 19-26 15 
13 22-44 11 
15 12-56 7 
BACOCIU

puncte) ,Să trecem la divizia <le , 
tineret, unde la Cluj-Napoca, 
CSS Unirea Record, Ignat (rein
trată după o lungă absenţă) — 
Turder.n ■— Rusu — Cozmă 
Zoltnnv _  Mărginean; — Jiul 
Petroşani 3-0 (3, 5, 6> Semne , 
bune la Juniori, unde CSS Viito
rul: CluJ — CSS 1 Tîrgu Mureş 
3-1 (-3, 9. 8, 3), victorie prin ca
re băieţii antrenorului Ovidiu . 
Vasu, ne face plăcere, să-i amin
tim începînd cu primii şase, Ra-, 
rău, Lobonţ, Rotar, Moldovan, ■ 
Ştupar, Iurian, Col cer; Rus, Bot. 
Cosmin Stanca, M ’hai Stanca 
(nu sînt fraţi şi nici niăcar ru- ■ 
de), Szabadi, au trecut pe lo
cul I. .

★
Astăzi şi joi se var disputa me

ciurile tur şi retur din cadrul 
fazei a IV-a a “Cupei Tlomăniei*, 
echipa de fete, "U“-E!ectronica 
— Universitatea Bacău {Superli- 
gă). Programul este următorul: 
miercuri, 9 decembrie, oreîe 18; 
joi. 10 decembrie, orele 10.

Dem. ŞOFHON

CSM reuşind victorii destul de 
categorice, cu Jiu l Petrila (2- 5) 
şi Poli Iaşi (2-5J. clasamentul fi
nal se prezintă în felul următor:
I. Muncitorul Reşiţa, II. Metalul 
Geta Buzău şi III. CŞ. Municipal 
Cluj-Napoca.

'ir
Anunţăm pe iubitorii sportului 

cu chimonoul alb că. încă din 
primele zile ale ' lunii ianuarie 
1993, sînt programate în muni
cipiul Cluj-Napoca cîteva meciuri • 
deosebit de importante (faze zo
nale şi finale) aie băieţilor şi fe
telor de la cluburile din oraş. 
Iată un motiv în plus pentru a 
vă face timp să susţirtet' echi
pele noastre. — R.V. —

Ş T IR I ©  IN F O R M A Ţ II
•  SEMIOTICA şi POETICA. 

Vineri, 11 decembrie, de la ore
le 14, în sala “D. Popovici“ a 
Facultăţii de Litere, in cadrul 
cercului “Semiotică şi poetică*, 
sînteţi invitaţi la conferinţa 
doamnei conf. dr. Elena Dragoş
— “Elemente 3e pragmatică la 
Eugen Coşeriu”.

•  SIMPOZION COMEMORA
TIV “ION TANASKSCU“. Facul
tatea de chimie şi chimie indus
trială a Universităţii clujene a- 
nuuţă simpoz'onul comemora
tiv “Ion Tănăsescu“. Lucrările 
simpozionului se vor desîă-.ura 
vineri. 11 decembrie, de la ore
le 11, în clădirea din strada A- 
rany Janos 11 ,sala 71.

«  CONCERT DF. COLINDE. 
Sîmbătă, 12 decembrie, începînd 
cu orele 17 ,1a Casa. de cultură 
a studenţilor, va avea loc un 
Concert de colinde susţinut de 
grupul american "Perspectivcs", 
de corala „Iris 2“ ji de corul 
„Raza de soare".

o VIDEO „ROBIN IIOOD". Vi
neri, 11 decembrie orele 16 şi 
sîmbătă, 12 decembrie orele 18,, 
la sediul Crucii Roşii de pe stra
da Memorandumului 6, sînteţi 
invitati Ia proiecţia filmului „Rn- 
bin Ilood. Prinţul tllharilor'1. 
Muzica — Bryan Adams.

Dem. ŞOFRON

Teatrul Naţional — In colabo
rare cn Fa-ultatea de iitere Cluj
— Secţia Teatru, sala Studio: 
ÎNGRIJITORUL, ora 19.

Academia de mu/iefi “O. Di- 
ma“ — LORELEI, ora 18,30.

Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 17. în sala mică a Ca
sei universitarilor. expunerea 
MARI MAEŞTRI AI ARTEI 
ROM A NI',ŞTI: N GRIGORESCU. 
Prezintă cti diapozitive: N. l.ăp- 
.toiu, muzeograf: o-a 18, expune
rea: MIMICA GENRLOR Pre
zintă: asist univ. Corina Roşioru,



fty A ;5- ADEVARnT. TM? CTXT.T

. c u l t u r ă
In  prem iera* absolută, azi, de ta orc/e 19, 

in  sat a Te a tru lu i N a tio n a l:

□TEI » iU L  -  REGELE UNGARIEI SI AL STRĂMOŞILOR NOŞTRI 
ROMÂI MARAMUREŞENI, BĂNĂŢENI Şl TRANSILVĂNENI

s ? L  O R E  L E I ”
S-a născut la Cluj în data de 23 februarie 1440.

E,a al uoitea îiu ia strălucitului oltean ţi orn ue 
siat al i'iaiisuvaiiitii şi Ungariei, romanul Ioan, 
sau Iancu ae Hunedoara şi al Elisabetei Sziiagyi. 
Se numea, iie tapi. jviaua (în laUriă Matnias), nu
me creştinesc. ue apostol (vezi Biblia, Faptei a- 
postoiilo»/cap. I, alineatele 23 şi 20 — pe lingă 
apostolul Matei, mai există deci şi un apostol Ma
na). nume rar intilnit in onomastica istorică ro
manească şi, evident, nu este nici nume unguresc 
şi necreş tinere (aţa cum se întîlnesc astăzi: osaba, 
Arpad, t^hei, Atciia etc.). Fratele său, Ladu>lau 
(= Vlrfd. ia români) va pieri in împrejurări tra
gice, de luptă pentru coroana Ungariei, fiind de
capitat la tiuda, după moartea tatălui său, întim- 
piatâ imediat dupâ strălucita victorie asupra tur- 
cî.’or, la Belgrad. •

..latei Corvinul icum îi zicem noi, românii) a 
tcsi dus dc mic departe de patria sa natală, la 
Viena, şi apoi ta Praga, unde a urmat şcolile de 
acolo \şi totodată, pentru a nu avea soarta frate-, 
lui său). Cunoştea, pe lingă maghiară, din mediile 
mamei sale — ş>, mai m u lt  ca sigur, şi română — 
limbile latină, germană, slavă. In Ungaria domnea 

: în acel timp regele Ladislau ' V zis Postumul, ca
re va muri la începutul anuiui 1458, cînd Matei 
Corvinul împlinea 18 ani. încep tulburările în re
gat, deoarece erau mai mulţi pretendenţi la tron,

. printre eare şi Friederic IV. împăratul Germaniei. 
Cu o oaste de lâ.000 de transilvăneni, cumnatul lui 
Ioan de Hunedoaia. Mihai) Szilagyi. se apropie do 
Buda, pe; cîmpia Racoş, şi Împreună cu nobili un
guri din Ungaria impun cu forţa alegerea tînăru- 
iui Matei Corvinul ca rege al Ungariei şi ţărilor 
alipite coroanei, la 21 ianuarie 1453. Cu mare pom
pă. tinărul de 18 ani va fi adus de la Praga şi in
stalat rege, ia Buda, unde va domni cu strălucire 
32 de ani, pînâ la moartea sa, în 1490. Desigur că 
dintre cei 15.000 de transilvăneni care l-au impus 
rege, marea majoritate vor fl fost români. Şi a- 
ceasta sc vede din urmările acestei dovezi de fi
delitate. Matei Corvinul. noul rege' al Ungariei. 
Dalmaţiei, Croaţiei etc. donează moşii sau confir
mă dreptul de stăpînire a unor moşii pentru fide- > 
Ies noştri'fidelium nostrum (credinciosului nostru' 
credincioşilor noştri) românr din Maramureş Hs-: 
ţeg. Făgăraş. Banat etc. Din fericire pentru regi, 
atunci fidelitate nu însemna telegrame de adeziu
ne, ci însemna . spadă Nobilimea română tran
silvăneană, maramureşană. bănăţeană a format un 
corp de oaste naţional românesc, încă din vremea 
marelui oştean Ioan de Hunedoara, remarcîndu-se 
în diferite bătălii. in special împotriva turcilor, A- 
cest corp de oaste I-a menţinut şi marele rege Ma- . 
tei. Pe, Cîmpul Pîinii, de lingă Orăştie, de exem
plu. în victorioasa bătălie antiotomană din 13 oc- 
tcmbrie 147!) in flancul drept _ al oştirii regelui 
Matei erau. lîneă saşi. românii "transilvăneni, <va- 
lachi tran«'lvan!. cum spune o sursă italiană) A- 
reasta nu înseamnS câ românii transilvăneni, ma
ramureşeni bănăţeni au luat parte doar la iz- 
bînzile strălucite ale regelui, nu şi la înfrîngerea 
ruşinoasă de la Baia d :n 1467. în expediţia cont-a 
marelui -Ştefan al Moldovei, asa cum atestă docu
mentele Tn context. Mihail Sadoveanu sou- 
nea că Matei Corvinul a fost salvat de »boleri“ ro
mâni din oastea sa. şi apoi. este de înţeles că fi
delitatea.nu n'itea fi atunci selectivă, decît cu ris
cul pie'-de-li can'ilui şi averii. După bătălia de la' 
Baia. Ştefan cel Mnre s-a împăcat cu M^tei Corvi- 
nul. de la eare a orlm*t domeniile cetăţilor .tran
silvănene Cfceu s* Cetatea de Baltă şi a recunoscut 
vis-ii'tatfa sn fn*S• de rege. fnot obişnuit în eooeft , 
si deloc dezono-ant. cu scopul de a fi împreună 
contra puternicului inamic în ofensivă din sud-

eslul european, Imperiul Otoman. Regele Matei a 
dus o politică de bună vecinatate şi cu Ţara Uo- 
mânească.

Pe timpul celor 32 de ani de domnie, el a făcut 
o serie de reforme în administrare şl justiţie, a 
ţinut o armată permanentă, nucieul oştirii care 
se aduna în caz-de război, a _organi;'at numeroase 
expediţii militare cOntra turcilor, a reprimat răs
coale, a intrat în contlict cu regele Casimir al 
IV’-lea ai Poloniei pentru tronul Boemiei, a fon
dat o şcoală superioară de teologie (cu rang de t 
universitate) la tiuda, a sprijinit artele, ştiinţa şl 
in general cultura, curtea sa devenind un însem
nat centru de cultură umanistă. A fondat în 1476 
una dintre cele mal mari biblioteci din această 
purta a Europei, după părerea specialiştilor de cir
ca 1000—1500 de volume, numita Biblioteca Corvi- 
na, care cuprindea operele greceşti şi latine ale 
scriitorilor contemporani din aproape toate ţările 
Europei. Un număr de 30 de copişti şi gravori 
pictori lucrau zilnic In biblioteca sa. iar la Flo

renţa, patru oameni ai săi trimişi acolo aveau 
mandat să cumpere manuscrise şi cărţi, regatul 
cheltuind astfel anual 33.000 de galbeni. Nu este * 

'd e  prisos să amintim că aceste cheltuieli erau su
portate şl de contribuabilul român din regat şi 
voevodatul Transilvaniei. Soarta acestei biblioteci 
a fost tristă. După înfrîngerea de la Mohacş şi 
transformarea Ungariei in paşalîc, la Buda con- j 
struindu-se moschei, băi turceşti, etc.. Biblioteca * 
Corvma a  fost dusă la Constantinopol şi în mare 
s-a pierdut, astăzi puţine volume ale ei au mai 
fost reperate prin diferite biblioteci'ale Europei, i

Nu este un lucru nou să afirmam aici că gloria 
şi stabilitatea doniniei lui Matei Corvinul s-a da
torat şi puternicilor săi aliaţi: Moldova lui Ştefan 

: şi Ţara Românească a iui Vlad Ţepeş şi succe
sorilor săi. Intr-o scrisoare din 1462 a iui Vlad 
Ţepeş către Matei, .voievodul român îl anunţa că 
a rupt pacea, cu Poarta, îi cerea ajutor şi era ho
tă rit să înfrunte singur. în caz de refuz, pe ma
rele Mohamed al II-lea, cuceritorul Constantino- 
polului. „Dacă Măria Ta — scria Vlad Ţepeş — 
voieşti sâ .ne dai vreun ajutor, atunci Măria Ta 
să fii bun a nu zăhovi, ci să ne spui cu adevărat 

, gindui Măriei Tale. Pentru câ în nici un qhip nu 
vrem să lăsăm în drum_ ce am început, ci sâ du
cem lucrul la capăt". - 

.Şi pentru a rămîne cu o imagine vie din timpul 
domniei marelui rege să ne introducem — prin- 
tr-un document de epocă — în viaţa cotidiană a 
Maramureşului de atunci, intr-o zi de septembrie 
!469 cu frunze aurii de stejar căzute peste cona
cul unui nobil român din Vănceşti, câre tocmai 
adusese de la Buda o scrisoare de la regele Matia 
în care se spune: „Noi Matia. din. mila lui Dum
nezeu rege al Ungariei, Boemiei etc; dăm de ştire 
tuturor celor care se cuvine câ noi, din atenţie şi

v consideraţie pentru fidelitatea şi serviciile credin- i 
cioase dovedite faţă de nobilul Coroi din Văn- 
ceşti. mai ales in părţile Moldovei, cînd într-o 
noaote (este vorba de noaptea de 15 decembrie 
1407, la Baia — notă V L.) am avut un conflict 
cu Ştefan, voievodul Moldovei, acest Coroi s-a. a-. 
fîat printre alţi curteni fideli ai noştri, luptîndu-se cu 
bă*-bâţie şi curaj, de aceea 11 recompensăm . . .  - Fi
ind- vorba de o scutire cum rar a mai dat-o regele 
Matei în lunga sa domnie, este de la sirie înţeles 

. că icest nobil român maranuireşan este unul {poa
te chiar unicul) dintre coi care l-au salvat viaţa, 
la Bala. în acea noapte de pomină Matei Corvi
nul a fost un om drept şi la moartea sa se spu
nea: ,A  murit Matia, a murit-, şi Dreptatea".

Vasile LECIIINŢAN

1792-1992: Bicentenar Sheilev
Domnul profesor David FUIXER, de Lt Uni

versitatea Durham, Marea Britanie, este pentru 
cîteva săptămîni oaspetele ţării noastre, d-sa a- 
vînd in program conferinţe la Iaşi, Cluj-Napo- 
ca, Timişoara şi Bucureşti Sîmbătă. 5 decem
brie, la Facultatea de Litere, profesorul Fullera 
conferenţiat pe marginea aniversării bicentena
rului naşterii lui Percv Bysshe Shelley. Discuţia 
s-a avat. în principal, po modul in care divinita
tea şi. implicit, biserica” se reflectă în poezia, pro
za şl opera dramatică a marelui romantic en
glez. Profesorul Fuller a subliniat caracterul no
vator at ideilor Iul Shelley. Critica la adresa bi
sericii, n ideilor religioase, a celor politice, ca şi 
afirmarea drepturilor femeilor au reprezentat tot 
atîtea noutăţi apreciate ca atare în acea perioadă. 
Amabil, la sfîrşitul conferinţei, profesorul Fuller 
ne-a acordat un scurt interviu:

— Romantismul n fost multă vreme privit ca 
o binevenită revoltă împotriva vechilor Idei, to- 
fractaru. Cum este el privit astăzi?

— în anii ‘60, orice tînâr era Idealist, aderînd 
cu multă căldură la un mod de gîndire care lsl 
are originea în romantism. Astăzi însă, aspectul 
material, al vieţii este mult mal tmportant şl mal 
grav. astfel că tinerii au devenit mai ancoraţi în 
realitatea eoonomico-soclală, avînd mal puţin 
timp pentru vise.

— Cum a fost văzut Sholley de critica epocii 
lui şl cum e văzut in  zilele noastre?

— Criticii contemporani Iul Shelley l-au con

testat în permanenţă radicalitatea şi vehemenţa 
cu care îşi exprima ideile politice şi religioase. 
Puţini au fost cei care l-au .sprijinit cu adevărat 
şi aceştia au fost, să nu vâ mire, poeţii. Vă dau 
un singur exemplu: Byron. Mai apoi, la începu
tul secolului nostru, Shelley a fost din nou con
testat de către un mare critic englez; F K. Levis 
Acesta, prelulnd punctul de vedere al lui T S. 
Elliot, critică opera lui Shelley din considerente 
politice şi religioase, deşi susţinea că era vorba 
doar de valoarea literară a acesteia. In epoca 
contemporană. Shelley a ajuns să fie foarte apre
ciat. Poeziile sale sint recitite din altă perspecti
vă. se apreciază acum caracterul lor polemic, 
prezenţa unor orientări diametral opuse din 
punct de vedere Ideologic.

—■ In loc dc încheiere...

— Românii sint foarte ospitalieri şi locurile pe 
eare le-am văzut, îneîntătoare. Este prima mea 
vizită In Europa d^ Est şl sînt plăcut impresio
nat de frumuseţea patriei dvs., de oamenii minu
naţi pe care l-am fntllnlt şl cu care am stat de 
vorbă. . '

Arleta VOIVOl

— Drmnule Valentin Thnaru, 
v-aş propune pentru începutul 
discuţiei noastre o temă n-ereu 
actuală — condiţia creatorului in
W .

— Este o temă mereu vie şi 
oportună. Intr-o ţară secătuită 
este deştul de greu sâ discuţi 
probleme de suprastructură. în 
totdeauna arta a cos irit şi costă 
şi poate că nu cei mal chemaţi 
să facă ortâ sînt şi cei care au 
condiţii materiale să o facă. A- 
ceasta este drama neamului nos
tru. Nu întîmplător mă refer la 
perioada interbelică, cînd am a- 
sistat la o adevărată explozie a 
spiritualităţii româneşti, solendi- 
dă integrare a ei într-o Europă 
In care România s-a contunt 
foarte bine şi precis, pe toate 
coordonatele. Privim cu nostal
gie acele timpuri. Nu înseamnă 
însă că trebuie sâ dezarmăm. Şi 
dacă ai ceva de spus, ai obliga
ţia morală de-a o spune, in orice 
condiţii.

— ''ă ne oprim asupra premie
rei absolute a operei „LORELEI**.

— „Lorelei" s-â născut într-o 
perioadă foarte neagră, cînd via
ţa concretă nu-ţi dădea nici un 
punct de sprijin, era ultima ; a- 
gon'e a dictatorii; Ştim ce-a fost 
şi n u : insist Situaţie apăsătoare 
a ; fost pentru toată lumea şi 
Revoluţia a însemnat un nece
sar moment de descătuşare. în 
mentalitate însă oamenii se 
s-hfnrţhă foarte greu. tn această 
dramă pe care o trăim, sufle
tul neamului, care e artistul su
feră cel mai mult. „Lorelei“ s-a 
născut atunci cînd clasa de o-: 
peră, condusă de colegul meu 
Alexandru Fărcaş. a avut nevoie 
de o ooeră pentru tineri. M-am

-gîndit Ia nostalgia perioadei in
terbelice, la un roman de dra
goste pentru tineri care a făcut 
vogă. la' „Lorele’“ de Ionel Teo- 
doreanu. el rămînînd un sim
bol Eu cred că impactul scrii
torului Teodoreanu a fost mult 
mai profund decît ar fi snus-o 
de la un nivel academic. Călines- 
cu. Mă interesează mai rr>ult ce 
înseamnă şi re reprezintă Ionel 
Teodoreanu cu I.orelei şi mal 
puţin ce. 'spun specialişti]. M*am. 
adresat, deci. Marianei' Vartic, 
autoarea libretului, care e şi 
■un condei sens’bil şl care ne-a 
retranscris romanul. Nu este!' 

vorba despre naraţiunea romanu
lui; ci o reaşezare a "personale
lor pe o posibilă naraţiune în 
care, între viziunea dramaturgi-

că tradiţională şi cea modernă a 
secvenţei cinematografice, se a- 
flă libretul care pe mine, ca şi 
compozitor, m-a satisfăcut .Am 
colaborat de mal multe ori, fiind 
alături de clasa de operă a Aca
demiei în diferite ocazii. cu 
programe, cronici Meritul lor e 
că am ştiut pentru cine .o fac, ■ 
că am găsit omul de condei ca
re mi-a înţeles disponibilităţile 
înspre un anume lirism şi lu
crurile au mers de la sine. A- 
ceşti tineri au de partea lor ti* 
nereţea, dorinţa de-a se afirma 
şi ca autor nu pot fi decît mul
ţumit. Este un spectacol comun 
cu Opera Română. Este adevă
rat că titularii rolurilor sînt ab
solvenţi. Mă refer la Eremia 
Ramona. tînăra noastră colegă» 
preparatoare Ia clasa de canto, 
gîndindu-ină la vocea ei am şi 
scris rolul Luli, apoi la Gheor
ghe Mogoşan, în rolul lui Catul 
Bogdan, studentele, din ani; 'V 
si V.. Dana Ciucă şi Mihaela 
Ungureanu. o surpriză piăc” tă 
pentru mine. tînărul Marius 13u- 
doiu, Sn rolul Natan Trebuie să 
am ntesc talentul şi pasiunea, u- 
nui om de muzică şi teatru cum 
eşte profesorul ' Alexandru Făr- 
caş. Colegul nostru, artistul An
drei Şchiopu, semnează decorul, 
scenografia spectacolului. Condi
ţia unei instituţii de spectacol e 
destul de precară. S-a eăs't o 
soluţie de compromis, folosirea 
reperelor de decor din alte spec
tacole. Domnul Şchiopii a reuşit 

! să realizeze ■ un cadru ambiental 
propriu pentru rtceastă; operă. ,
. — Sînteţi în pragul unei,noi 
prem'ere. ce vă gîndiţi pen
tru viitor 1 , -

— I,a foarte multe. Fac al>* 
stracţie de’' starea mea interioa
ră, -care este peşimisVă. 'Am "în
cercat anul trecut, în „Steaua", 
să şfcriu cîteva lucruri pe margi
nea condiţiei muzicianului în so
cietatea noastră., Inst'tutlile de 
soectacol au întors snatele crea
ţiei autohtone. Cred '’ă în timo 
îsi vor da seama de greşeală, 
de faptul că nu ,pot* trăi fără 
creaţie. Orice interpret creşte. o- 
dată ■'U - creaţia srrisă Sner ca 
de-acum să reu.sim să 'dăm-ceva 
concret sl să spunem oamenilor: 
„ăştia sintem ,v?s place, f’ti ală
turi de noi, cin că nu .uitati-ne; 
daţi-ne la o parte“. în funcţie 
dc aceste como^nente r-reatorul 
de azi îşi caută un drum

. Demnstene ŞOFRON

Festivalul Mozart: Primul concert
• Wolfgang Amadeuş Mozart 

continuă să cucerească lumea 
Dacă vestiţii conducători de 
popoare şi marii savanţi ai lu
mii au cucerit teritorii sau au 
rămas în istorie prin descoperiri 
epocale, artistul şl geniul Mo
zart a cucerit sufletul omeni
rii. Pr'mul concert al Festiva
lului Mozart ne-a relevat o fa
ţetă mai puţin cunoscută în 
muzica lui Wolfgang Amadeus: 
dramatismul mozartian. Con
certul pentru pian şi orchestră 
în do minor (K. V. 491), prin 
extraordinara convulsie croma
tică si . ritmică a părţii întli ' 
este expresia sintezei dintre 
stările de suferinţă si linişte, 
durere şl eroism. Ritmul neli
niştit şi izbucnirea alămurilor, 
încă în partea întli a concer
tului nu reprezintă oare o ati
tudine ele răzvrătire a artistu
lui ,o încordare teribilă în fa
ţa vieţii căreia numai „supra 
terestrul" Mozart li putea as
culta pulsul ce anunţa un dez- 
nodămînt atit de devreme şi 
de tracic7 Pe undele Spiritului 

' său, deloc comun cu nl altor 
oameni, Mozart îşi asculta via- 
ţa în devenire Mozart a fost 
un om neobişnuit, pentru câ 
nimeni la vîrsta de H ani nu 
a mal c'ompus a  simfonie. îa- 
tă-1 pe Mozart „săPârctul" In
tr-un continuu freamăt <le neli
nişte tn partea a treia a con

certului, unde tema cu varia- 
ţiuni este pretextul unei mi
nunate analize a caracterelor 
umane exprimate prin plasti- 
cizări timbrale de un acut ra
finament. Toate acestea le-au 
simţit pianistul Jean-Francois 
Antonioii şi dirijorul Alexis 
Hauser. pentru că puritatea 
stilistică pe care aceşti doi ar
tişti . au dezvăluit-o nu poate 
să apară în curqerea sonorită
ţilor decît dacă acestea se in
filtrează prin minţile şi sufla
tele unor artişti — creatori de 
frumos Alexis IIau:v;r ne-a dă
ruit două simfonii: I-a K V.
16 şl 19 K.V r,43 Dacă în pri
ma Mozart înceapă doar bra
vura sonoră, Simfonia 39 re
clama dramatismul Su rîsul Iul 
Wolfgang este anihilat de che
marea pe can; viaţa urma nu 
peste mult timp să l-o facă 
pentru a pleca pe alte târî- 
muri. în nemurire urlistirft. Ar
moniile sumbre din Adagio, 
disonanţele de durere şi 6 ne
liniştitoare ctirvere în jos' a 
multor fragmente melod'Ce, a- 
nunţa parcă ceva* Poa'e tocmai 
de aceea unM comentatori au 
denumit-o “Eroi''i“ mozartianâ. 
Simţindu-1 pe Mozart astăzi 
s-ar putea să credem cu tă
rie câ putem trăi eroic tnfmn- 
tînd vicisitudinile vieţii.

Emlllu OltAGIÎ/*
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PACE SI 
BUNĂ ÎNŢELEGERE 

IN PREAJMA STATUII
Imaginea nu este a mitin

gului pe care unii l-au dorit 
în ziua de 6 decembrie 15*92 
şi nu e nici o prefigurare a 
iui, pe deplin paşnică. Româ
nii au respectat şi preţuit per
sonalitatea regelui Matei, de 
care şi istoria noastră se lea
gă — prin origine, prin eîr- 
muirea unor ţinuturi locuite 
in majoritate de români, prin 
relaţiile regelui ungur cu ves
tiţi domnitori romuni.

în fotografia pe care v-o 
prr punem, luată în anul 1929, 
o reuniune a orăşenilor şi ţă
ranilor aparţinînd ambelor et
nii, n militarilor şi civililor şi 
deopotrivă, a tinerilor şi ce
lor maj în virstă şi-a ales 
drept fundal pentru imortali
zare statuia marelui rege MA
TEI CORVINUL. (aşa cum a- 
pare şi in 'inscripţia. de pe 
soclu)- •
. Considerăm că nici o ma- 

-nifestaţie în preajma impu
nătoarei statui nu-şi are lo
cul, decit dacă poartă '«.au 
propune un. mesaj de concor
die,. de bună convieţuire' în
tre locuitorii Clujului şi ui 
acestei provincii locuite de 
români ş i ' maghiari egali in 
dreoturi. . ■

Marele savant Nicolae lorga este autorul moral al de
mersurilor din 1S32, respectiv 1992, privind corectura" 
adusă grupului statuar Matei Corvin din Cluj. Carte 
este explicaţia, deci7 -

LIn lb49, generalul austriac Henzia a apărat, cu eroism 
Buda de honvezii insurgenţi ai Iui Gorgei. 'După înfrîn- 
gerea revoluţiei de la 1848—49 de către armatele im
periale austriece, şi în Ungaria a urmat o severă stă- 
pînire dictată de Austria. Generalului erou Henzia i s-a - 
ridicat în Buda (ntunci, în majoritate oraş populat de 
germani) o statuie măreaţă. Sigur că, odată cu „naţio
nalizarea* ungurească a Budapestei, sentimentul naţio?, 
nai a pus îri cumpănă existenţa statuii. Ea a fost pînâ 
la  urmă înlăturată. -

După Marea Unire a Transilvaniei cu România, s-a, 
pus problema înlăturării statuii lui Matei Corvin din 
'Cluj, care avea simbolurile coroanei ungare ş i. . .  stea
gul moldav aplecat. Sint de înţeles şi împrejurările 
istorice. I-a luat apărarea marele savant. Nicolae lorga, 
propunind, în 1919, drept „compromis" citatul atît de 
controversat. Lucrurile -s-au mai liniştit. Simbolurile co-

EC0URS DIN PRESA VREMII
„Gazeta Ilustrată", I, nr. 3, decembrie 1932, p. 33:

STATUIA LUI MATIA S! RESTITUIREA 
ADEVĂRULUI ISTORIC

!n ziua de 10 ale lunii curente, studenţimea clujeană 
a fixat în- trupul statuii lui Matei Corvinul din Piaţa 
Unirii o placă de bronz cu următoarea inscripţie, pro
pusă încă din 1919 de istoricul Nicolae lorga: „Biruitor 
pretutindeni, învins numai la Baia de propriul său nearn,- 
cînd voi să cucerească Moldova neînvinsă".

Se dă astfel o tardivă satisfacţie neamului românesc 
prin restabilirea'unui adevăr ştiut de lumea întreagă, 
afară de oficialitatea maghiară, care, cu ocazia împlini
rii unei mii de ani de la cucerirea Ardealului, a găsit 
de cuviinţă ca in orgoliul ei să închine regelui român 
al maghiarilor, alături de steagul austriac, boem şi turc, 
şi steagul lui Ştefan cel Mare, cînd ştiut este că acesta,.

roanei ungare au fost înlăturate şi în loc de „Matyas 
Kiraly“ s-a scris „Matei Corvinul". Datorită „timidităţii" 
primăriei clujene — cum o numea presa vremii — (spre 
deosebire de cea de astăzi), montarea citatului a fost 
amînată pînă într-o seară cînd nişte studenţi şi profe
sori universitari au pus ei, cu de la sine putere, în 
10. decembrie 1932, o tablă cu citatul lui lorga. Presa 
română ă comentat pozitiv evenimentul* iar presa ma
ghiară doar l-a consemnat. Ziarul „Ellerizek" din Cluj 
a anunţat 'ştirea doar în .13 decembrie 1932, fără să 
comenteze,' ocupîndu-se in continuare de problemele po
litice,, de {pregătii ea Crăciunului, de ştiri despre Rudolf 
Valentino, de istorii de la Hollywood cu Katherine Hep- 
b u r n — care avea atunci 19 ani —, Joan Crawford şi 
Dou^las Fairbanks, efe legăturile firmei Metro-Goldwyn 
Film cu Bucureştiul, de reclame la casa de confecţii 
pentru femei „Pompadour" din Cluj etc. Era un zi3r 
de format mare şi ţinută naţională.
- Să lăsăm însă să vorbească presa vremii.

Vasile LECIIINŢAN

in  1467, a repurtat la Baia, contra lui Matei, o strălucită 
biruinţă. De aceea, baterea plăcii e binevenită, e dreap
tă. (...) - - ;

(Sste redată o imagine cu o adunare studenţească pe 
fundalul statuii, la care se vede, din cauza unui steag, 
doar inscripţia CORVINUL).

★

„I'llenzek", 13 decembrie 1932, p. 5 (traducere din lim
ba-maghiară) -

ANIVERSAREA A ZECE ANI DE 
MIŞCARE STUDENŢEASCĂ ÎN ROMÂNIA

Studenţii clujeni au sărbătorit sîmbâtă aniversarea a 
zece ani de mişcare studenţească în România. Au început 
In faţa statuii lui Matin, apoi în sala cinematografului 
Corso a avut loc o adunare festivă, la. care au vorbit 
profesorul Cătuneanu*), Sicn, cetăţean de onoare al Clu
jului, Elena Bratu, avocat, şi studenţii Octavian Stanca 
5-i Banica Dobre. După şedinţă, studenţii s-au adunat în

faţa statuii lui Matia, unde a ţinut o cuvîntare Stanca 
Octavian. La sfîrşitul cuvîntării, studenţii au aplicat 
două plachete pe soclul statuii Iui Matia pe care scrie: 
(Urmează textul tradus în limba maghiară şi data: 1932 
decembrie 10). După aşezarea acestei- plăci, profesorul 
Căluneanu, Sion şi studentul Buia au ţinut cuvîntări. 
Adunarea a luat sfîrşit prin cuvintele rostite, de Octa
vian Stanca, iar apoi publicul s-a răsfirat în linişte

* Este vorba de I.C. Cătuneanu, strălucit profesor de 
drept roman l a ' Universitatea din Cluj, de un impre
sionant curaj civic în apărarea demnităţii naţionale, 
exemplu de adevărat dascăl pentru studenţimea de 
atunci (nota V.L.). ‘ - ; - . . : ;' - V  ,

'k  '
„Patria", joi, 15 decembrie 1932, p. 1, _,.-t

ÎNVINSUL DE LA BAIA

In  mijlocul Clujului se ridică măreaţa şi trufaşa sta
tuie a lui Matei Corvinul. Măreţia lui Matei, turnata 
în bronz, aparţine neamului valah din mijlocul căruia 
se ridicase, iar trufia e primită de la poporul maghiar, 
căruia i-a fost cel mai mare, mai bun şi mai drept 
rege. Dacă n-ar fi fost un înstreinat ca atîţia alţi cnezi 
şi voievozi transilvăneni, el ar fi putut ridica poporul 
român din şerbia în care-1 aruncase cerbicia stăpînirii 
străine. (...)

După Unire (...), voci demne de luat în seamă au ce
rut îndepărtarea statuei din piaţa Clujului şi trecerea 
ei în Muzeul Matia. Aceasta nu era oul lui Columb. Ce
lebrul general austriac Henzi, care în 1849 apărase' cu 
atîta eroism Buda de honvezii lui Gorgei, pentru care 
eroică ispravă i s-a ridicat acolo o statue, n-a fost oare 
tratat la fel de maghiarii din Budapesta?

Toleranţa românească n-a admis aceasta (...)
(Urmează comentariul despre „buclucul" cu steagul 

moldav plecat şi aminteşte de propunerea lui lorga si 
textul citatului: „Biruitor pretutindeni, invins numai ja 
Baia de propriul său neam, cînd încercă să învingă Mol
dova nebiruită”. încheie cu un comentariu despre fixa
rea plăcii).

E o restabilire tîrzie, dar binevenită: un omagiu adus 
celui mai mare rege al Ungariei; român de origine.

Acflm cu adevărat simbolică este statuia lui Matei 
Corvin! - .

După o vizită de (Jouă -săptămîni:

ROMÂNI! AU INTRAT ÎN PARLAMENTUL ANGL
— La invitaţia ţi cu sprijinul 

efectiv al domnului Grahom 
Gilles (Europa pentru Europa) 
am fost la Kxter (Devon), cele
34 zile (le muncă, aş putea zice, 
fiind deosebit de utile pentru 
Întreaga delegaţie.

— Cu tine aţi fost in Aug>ta.

— Delegaţia din care am fă
cut parte a cuprins un psiholog, 
ofiţeri din Departamentul gene
ral al penitenciarelor, fiecare In- 
eercînd pe specificul lui dc ac
tivitate să acumuleze ciţ mai 
mult din îndelun^aia activitate
o colegilor englezi

— Care a fost desfăşurătorul

vizitei? , .
— Fără a urmări strict ncest 

program, trebuie sâ vâ spun cu 
sintem prim ii ofiţeri români ca
re am vizitat Parlamentul - o* 
ceastă veche instituţie, simbol al 
democraţiilor moderne. Ni ..s-au., 
prezentat 2 facultăţi de pregăti
re* n rmlrolor si ofiţerilor dc pro-

lntors din Marea Britanic, domnul colonel Vasile RUS, 
comandantul penitenciarului Gherla, ne-a acordat 

in exclusivitate următorul interviu;

baţiune socială (Londra şi De
von). Am văzut de asemenea, o 
puşcărie de femei şi 3 dc băr
baţi. Trebuie să vâ spun că nu 
am fost surprins do calitatea şi 
condiţiile create celor aflaţi in 
detenţie. M-a impresionat, mai 
mult, relaţia dintre personalul 
penitenciarelor şi deţinut, grija 
.statului pentru cadrele care lu-.. 
creazâ în acest mediu, exislînd 
chiar un organism specializat 
pentru aceasta; Centrul de pro- 
baţiune socială. IV scurt, există 
un ofiţer care intră în legătură 
cu făptaşul, il îndrumă pe tim
pul detenţiei, iar la punerea în 
libertate un alt ofiţer so ocupă 
de reintegrarea socială a fostului 
deţinut.

— Aţi avut senzaţia că nţi

fost tratat c a ... musafir? Info- 
legind prin aceasta o anume pre
gătire mai .speciali. . .

— Categoric, nu. V-am spus că 
am fost la lucru, nu în vizită. 
Iar colegii englezi au fost cit 
se poate de deschişi, (in timp ce 
vorbea, domnul colonel ,mi-a a- 
râtat o copie a stalului de plată 
al ofiţerilor de la un penitenci
ar vizitat'. Am simţit, realmen
te, că vor să ne transmită tot ce 
ştiu mai mult din acest dome
niu. Şi, credeţi-mă, au reuşit.

Anume.’

— Ce; lipsiţi de libertate stau 
singuri în cameră. E drept câ 
fiecare deţinut işi are gardianul 
lui. Pe de altă parte, la ei nu 
există aparat de radio în fiecare

celulă, nici televizor. Deţinutul 
din Anglia trebuie să aibă o 
comportare exemplară .şi sâ fie 
la sfîrşitul detenţiei pentru a se 
bucura de aceste mijloace de co
municare în masă. La noi, după 
cum ştiţi, există difuzor in fie
care celulă, avem program de 
club la emisiunile tv, dar nu a- 
vem condiţii de a ţine atîta per
sonal pentru paza deţinuţilor.

— Ce aveţi de girid să apli
caţi din experienţa englezilor?
. — Dupâ modelul penitencinre- 
3ord in Anglia intenţionăm, in
tr-o primă fază, sâ infiinţăm un 
comitet de protecţie şi sprijin 
al deţinuţilor şi al persoanelor 
din penitenciar. Pe măsura u- 
nor dotări ce vor intra ln patri
moniul nostru, vom aduce şi al
te îmbunătăţiri-vieţii celor lip
siţi de libertate şi personalului 
care il supraveghează.

- Kadu VIDA

ŞOMAJUL — LA Z I
La sfirşitul săptămînii trecu

te, numărul persoanelor din jude
ţul nostru aflate in căutarea unui 
loc de muncă se ridica la 33.147, . 
din care 20.620 de femei, 27 017 
muncitori, 5341 cu studii medii 
şi 789 cu studii superioare. E- 
.xistă la ora actuală 21.596 şo
meri (12.896 femei) care benefi
ciază de ajutor de şomaj, iar 
4370 primesc alocaţie de sprijin. 
La un număr de 1524 persoane 
Ie-a fost suspendată plata, iar 
la 1603 le-a încetat plata şi nu 
au solicitat alocaţie de sprijin. 

SITHATIA LOCUliILOn 
DE MUNCA VACANTE

MUNCITORI CALIFICAŢI -  
SC. PACOIMPEX VLA.SONIC 
SUL (str. Calea Baciului nr. 30):
6 confecţionări îmbrăcăminte. S.
C. ELMET -SA (str. Fabricii nr. 
118): 1 fochist autorizat; ROM- 
C1M SA, sucursala Aghireş. 2 
electricieni, 2 mecanici de loco
motivă, 2 şefi de manevră, 1 
manevrant, 8 lăcătuşi mecanici,
l instalator, 1 zidar şnmotor.

Informaţii privind locurile de 
muncă vacante sc pot obţine de 
la oficiile forţei do muncă din 
Cluj-Napoca. Turda, Cîmpia Tur
zii, Gherla, Dţj ţi HucUu».
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S.C. M INI0N ALIMENTAR 
Vinde cn-gros: Votcă, ciocolata, suc, ţigări îm- 

porf şi alte produse alimentare cu precomanda.
Str. Fortârejei nr. 12, inftare din str. Napoca. 

(34443)

S.C. „POTCOAVA D£ AUR" S.R.L.
din str. Bolyai nr. 4 

Angajează: 2 ajutori ospătari şi doua aJutoare 
la bucătărie.

Relaţii între orele 16-20. (35474)

’ADEVÂRUL d e  c lu j

MBaaasasBSaGaq̂ SB

M OBILACUM PARAŢI 
PRIN S.C. SER VIC II FOTON

y M A G A Z IN :
C L U J - G rig o rescu ; P -ţa  14  

Iu lie  nr 26; te l.9 5  / 18 .78 .07; 
fax; 9 5  /  11 .74 .77  

O R A R :
2 lin  ic ; 1 0 -1 9  
S îm b ă tă ; 1 0 -18

Oferta lunii decem brie:
@ CANAPEA - FOTOLIU extensib ila , 
IM O B IL A  de BUCĂTĂRIE lemnf 

brad. ' -  ( 3 4 5 9 2 )

SOC. COM. „SCRETI SERVICE" S.A. . 
CLUJ-NAPOCA

Calea Dorobanţilor nr. 33 
Telefon. 11-22-86; 11-18-19; Fax 11-16-41 

Deschide noi cursuri pentru pregâtirea de con
ducători auto: .

© Amatori din 10 decembrie 1992 
#  Profesionişti din 4 ianuarie 1993 
Urează organelor de poliţie din Scrviciul circu

laţie, precum si tuturor absolvenţilor şcoli: noas 
tre „SĂRBĂTORI FERICITE şi LA MULŢI ANII" 
(35540)

S.C. - T.C.M. - S.A. CLUJ

Cluj-Napoca, Str. Beiuşului nr. 72

Vinde, prin licitajie, ia sediul ei, In data de 10 
decembrie 1992, ora 9,00:

® MIJLOACE FIXE DE TRANSPORT 
Mijloacele fixe poţ ."fi vâzuţe la sediul S.C. — 

T.C.M. - S.A. ClUJ. Informaţii; la telefon 15-42-32.
(34175)

» SOC. COM. „NUTREX" S.A. CLUJ

Calea Baciului nr. 2-3

anaajeazâ:
6  un ELECTRICIAN “Ferma 10 Gilau 
@ un ELECTRICIAN Ferma 11 Căpuş
Informaţii: telefon 18-77-87. (35422)

ÎN ATENTIA POSESORILOR DE AUTORIZAŢII 
ELIBERATE ÎN BAZA DECRETULUI-LEGE 

NR. 54/1990

-începînd cu data de 7 decembrie 1992, se va 
desfăşura acţiunea de vizare a autorizaţiilor eli
berate în baza Decretului-Lege nr. 54^1990.

Visa se va face în cadrul Direcţiei generale a 
finanţelor publice şi controlului financiar de stat, 
ia etajul II, camera 141, zilnc între orele 9-14.

Posesorii de autorizaţii, vor prezenta odatâ cu 
autorizaţia următoarele:

& Pentru mediu rural, adeverinţa de la primă
rii din care sâ rezulte ca nu au debiţe^restante;

© Pentru cei cu domiciliu în municipii j i  oraşe, 
acte doveditoare din care sa rezulte că sînt la 
zi cu achitarea obligaţiilor faţa de buget (viza 
administraţiei financiare sau circumscripţiei fis
cale). . .

Acţiunea va înceta la data de 15 ianuarie. 
1993.

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE 
SI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDE- 
tULUI CLUJ. (1902)

iaca doriţi să achiziţionaţi 

rarnler 20*2Q*3mnt 

ţiulbaniâ 20+3fmm sau 2 0*4mm 

platbandâ 30*4mm 

- plalbanjă 3S*4mm 

* fiatrai de 8J 0,12 si I6mm

n o i vă o fe r im  s e rv ic ii p ro m p te , 
la  cele m a i a v a n ta io a s e  p re ţu r i. S I L C O T U B

S I L C O T U B  

S I LCOTUB

o I L C O T U B

COTUB
/ t u b

SIL C O T U

D T U B  s .a .
Vâ reamintim cu aceasta ocazie câ principiale

i "JeUaSj-nc la sediul firmei: ....... noastre produse:

4700-Zalâu, Bd. M. Viteazul nr.93 *(«’« construcţii şi de utilizări generale,

099-620720,îax. 099-620764,tlx. 39266 ■ */£>< pentru industria petrolului ţi gazului,

" .zurlimentarela serviciuldcsfaccre",td.099-620132 +tai energetice,

în  gama dimensionala (16-114)X(l,6-10)nim

*ârm i laminată â  oţd beton cu âiametre ieSJS-12mm 

"/*/i» , , sînt cele mai competitive din ţara.

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE 
Şl CONTROLULUI FINANŢELOR DE STAT A 

JUDEŢULUI CLUJ
şi '

ADMINISTRAŢIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI 
CLUJ-NAPOCA

Piaţa Victoriei nr. 19 ‘ 
organizeazâ

în data de 23 decembrie 1992, ora 10, la sediu! 
unităţii, concurs in vederea ocupării posturilor va
cante de:

® Director adjunct '
® Şefi serviciu 
© Şefi birou
© Inspectori de specialitate 
® Referenţi de specialitate 
© Inspectori 
® Operator 
@ Dactilografe
•  Arhivar
© Magaziner '
© Funcţionar ecv .
Tematica şi bibliografia pot fi consultate !a se

diul unităţii, camera 71, zilnic între orele 8,00 - 
15,00, pîno la data de 22 decembrie 1992, ultima 
zi de înscriere la concurs.

Informaţii suplimentare la telefon: 11-54-58. 
(1913) ’

^ gI X a u ţ o n o ^ a ^ ro m VelVc o m ^ ucure^
, . . anunţa

concurs pentru ocuparea posturilor de REVIZOR 
CONTABIL la activitatea de control financiar pen
tru zona Cluj.

Condiţii: '
® pregătire economică superioara de speciali

tate .
© vîrstă maximă 45 de ani 
Relaţii privind data concursului, condiţiile şi 

tematica de concurs se pot obţine de Ia DIRECŢIA 
DE TELECOMUNICAŢII CLUJ, Str.; Gh. Doja nr. 
33. la serviciul RESURSE UMANE, telefon 11-62-67 
sau la directorul economic, telefon 16-12-63, 
10-41-57. .

Salarizare deosebita precum şi alte-facilităţi.'
- (1864)

ROM PACT ALFA S.R.L. ^
str. Tutunului nr. 30 ^

#  vinde, en-gross: ţigări, ciocolată Kiss,. cara
mele franţuzeşti, produse lotis ş.«.

® recondiţionează cartuşe peniru orice tip de 
imprimantă. (34358)

S.C. fclNIVjilVlA S.RL, 

A LIM E N TA ŢIE  PUBLICĂ

Telefon: 1 1 .2 2 .6 6 . (346il4)

Î.C. “C O N SU LT* ÎMPORT-EXPORT&R.L 

firmă GERMANĂ, a n g a j e a z ă

cuno scătoare  a lim bilor engleză  
germ ană. C on d iţii deosebite. Informaţii.* 

z iln ic  în tre  orele  l8 -2 2 ,la  telefon  
nr. 16.

C  S R l. CLUJ-NAPOCA 
Tel 1 Fax 095 15. «a «0

B-dul 22 Decembne nr. 131. v in d e  
•  Napolitane şi biscuiţi ELLEDl • ITALIA 

•  Jucaţii import ITALIA • Cizme cauciuc • 
impon COREEA

A P A Q 3 CO M ERCIAL 0%. (3ago5)_J
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/  "Începînd din 10 decembrie 
[ Societatea mixtă româno-itallanS
‘ "Castellari"

va deschide, pe str. Observatorului g 
s a L m aLm odern  complex *

de a lim entaţie  publică din C luj-Napoca.
- Va vor sta fa dispoziţie - cu specialităţi de 
calitate, printre care diverse sortimente oe p lzza  

şl celebra îngheţată italiană -• un magazin 
{ alimentar» o cofetărie •  un restaurant şl

v  * un bar. Vă aşteptăm  ! (35435) | 

N IS-ELEC TR O N IC S. srl "j
Str. Dacia Nr. 3 et. I 

Livrează şl pune în funcţiun

j Instalaţii de  recepţie satelit.
t
j . Adresaţi-vă cu încredere firmei noastre!

________ Tel. 134067/132264 0 4 ^ 7 ° )

T . ■ *  ANUNŢ t 
SOCIETATEA COMERCIALÂ "NAPOLACT'S.A. 
din Cluj-Napoca, Str. 22 DECEMBRIE nr. 96-97, 

ORGANIZEAZĂ CONCURS în data de 

' tMupareâe urrnăîoa reîonjostu rl: 
•  2 vînfaţprl centru magazinul de prezentare 
din Mănăştur avînd studii de specialitate şi 

vechime în comerţ. 
•  Un vjrmrtqr pentru magazinul de prezentare 

dlh str. Fabricii, avfnd studii de specialitate şl 
vechime to comerţ. 
înscrierile ee fdc pTnl la 16 Decembrie 1992. 

Relaţii suplimentare ia telefon 14.50.88 interior 22. 
Tematica se poate consulta ia Biroul 
^Aprovizionare - Desfacere (1905)

{Distribuitor autoriz» at famei Bhjc Ridge JrfiernationaJ-SUA

1 N  E  L  SRL
itftarmsocs sl ELectrarfca ctuf-Mspoca
S.U.A Â-TRON1C Compoter 

AT 2S^AT 3 WSXAT 3WDXAT 
Calitate n  FiiibiUtate-DOI ANI GARANŢIE

Imprimante EPSON IX.RCLQ.DFX_. 
Adaos comercial 0 % f

SERVICII COMPLETE tN GARANŢIE Sl POSTGAR-XHTiE
UN CADOU UTIL 

SfCOMOD

Telefoane tara fi* «  penin CUPLAŢI !
LIVRARE LA DOMICILIU î ??

1 Coaîacfati-no îaielefon: 0 9 5 - 1 1 6 1 4  5  £

MOŞ CRĂCIUN ! ! 1
In casele dumneavoastră prin 

"IM PEX -  4U" S.R.L. înscrieri şl'
prelucrare computerizată: ASCET. 
B-dul EROILOR 38 - în 10 dec. orele 

10-15 şl 11,12 dec. oreie 10-20.

Preţ: 1700 lei. (35523)

S.C. STANDARD SERVICE S R L  
oferă prin

MAGAZINELE AUTO
•  TURDA - str. Traian nr. 43 
® CLUJ-NAPOCA - ctr. Jozsa Bela 
nr. 51, tel. 18.57.33

o gamă largă de piese de schimb şl accesorii 
pentru autoturismele DACIA şi OLTCIT. (3S4S0)

ummjwininwBfn----------  ^

s.c . "CÎMPIASER" s.a. 

organizează LICITAŢIE, la data de 18 
decembrie 1992, pentru următoarele active: 

a  ARO 243 D+remorca 1 buc.
a  TRACTOARE U-660 2 buc. 
B TRACTOARE DT n 2 buc. 
a  MULTICAR FM 1 buc. 
El REMORCI . ' »  4 buc.,  
■ REMORCĂ transp.pers. 1 buc. 
a  BARĂCI METALICE 2 buc.

In fo rm a ţ ii s u p l im e n ta r e  s e  o b ţin  la  

s e d iu l  s o c le tă t if  d in  C îm p la-T urz ii 

8 tr . L a m ’ ^ .u o r  nr. 147, 

tc fe te -  0 5 4 4 8 )  J

r Societatea Comerciala "NAPOLACT" S A  
Cluj-Napoca Str. 22 Decembrie nr. 95-97 

Organizează can&llta în data de 18 
decembrie ora 13, pentru ocuparea 

u rmătoa relor posturi: 
# REVIZOR CONTABIL - studii sup.economlce 

•  ECONOMIST - stucHI sup. economice 
•CONTABIL - liceu economic, şcoala post- 
llceală de specialitate
înscrieri pînă la 15 decembrie 1992. 

Relaţii suplimentare la telefon 14.50.88

ce

S.C. "NELU BACIU" IMPEX S.R.L. 
Str. Septlmlu Alblnll 27 (în curte) 
Vinde: B FRIGIDERE a  CONGE

LATOARE şl H LAZI FRIGORIFICE,la 
preţuri avantajoase. (35457)

S.C. „EXPO  TRANSILVANIA" S.R.L.

Pune, temporar, la dispoziţia societăţilor 
efectuează acte de comerţ en-gross:

©. SPAŢII EXCELENTE DE DEPOZITARE 
Pentru relaţii adresafi-vă la sediul nostru, tele

fon 15-33-88. (1909/A)

S.C „EXPO-TRANSILVANIA" S.R.L.
- Organizeazâ concurs pentru ocuparea urmă
toarelor posturi: '

© MANAGER COMERCIAL (bărbat maximum 
40 ani, economist)

© REFERENT DE SPECIALITATE (vechime 3 ani, 
cunoscător al limbii engleze, nivel avansat)

Informaţ-’i suplimentare: zilnic între orele 9,00-
14,00,’ telefon 15-33-88, pînâ la data de Î8 de
cembrie J992.'(190?/B)

S.C. ANACONDA S.R.L.
Anqajeaîâ, de urgenţă:
© SECRETARA 
Cerinţele postului:

• © sâ cunoască bine doua limbi de circulaţie in
ternaţională (obligatoriu germana)

© sâ cunoască dactilograf ia
•  fizic plăcut, vîrstă maximum 40 ani 
Informaţii se pot obţine la sedtul societâţii, din 

Sfr. Eroilor nr. 40, telefon 11-76-17, zilnic între 
orele 13-15. (35493)

CAMERA DE COMERŢ Şi INDUSTRIE CLUJ 
Informează agenţii economici interesaţi câ în 

semestrul I 1993, se vor organiza, în străinătate 
următoarele tîrguri internaţionale cu caracter co
mercial:

© MOSCOVA - 18--24 ianuarie — bunuri de 
consum

© AKRA, GHANA - 25 februarie - 9 martie - 
general

© MOSCAT, OMAN - februarie - general
* © JOHANNESBURG - 1-5 martie - general 

© LEIPZ1G - 9-13 martie - tehnic 
© BASEL - 12-21 martie - bunuri de consum 
© CHIŞINĂU - 24-23 martie - bunuri de con

sum ' ■
© VAI.ENCIA, VENEZUELA - 6-14 aprilie - ge

neral
© HANOVRA - 21-28 aprilie - tehnic 
© BRUXELLES - 27 martie - 4 aprilie - general 
© TOKIO - 29 aprilie - 3 mai •
© CANTON - mai - general 
© PARIS - 29 aprilie - 9 mai - general 
® DUS Al - 8-14 mai - bunuri de consum 
© LUXEMBURG - 15-23 mai - general 
© BUDAPESTA - 24-30 mai - tehnic 
0  CALGARI -  15-17 iunie 
© POZNAN - 13-18 iunie - tehnic 
O MOSCOVA - iunie - tehnic 
O LONDRA - iunie - bunuri de consum 
O HÂRB IN - iunie - generai 
© MILANO - iunie - investiţii 
Menţionăm că cheltuielile privind chiria spaţiu

lui şi amenajarea standului vor fi suportate dc 
către Guvernul României, urmînd ca celelalte 
cheltuieli sâ fie suportate de către firmele parti
cipante.

Firmele interesate în a participa ta una sau mai 
multe dintre aceste manifestări sînt rugate să con
firme participarea pinâ în 10 decembrie 1992, po 
adresa Camerei do Corner) şi Industrie Clui tele
fon 11-17-43, fax. 11-22*14. telex 31456. (1885)

E L I C O M S R L

str. I. Maniu (fosta 6 Martie) nr. 21, oleră: 
Calorifere electrice cu ulei ZASS, garanţie,
8 -  11 elemenţi, între 41.900 lei şi 49.900 lei 
Televizoare color cu telecomandă şi garanţie 

GoldStar - diag. 51 cm 184.900 lei ~ 
Waltham - diag. 51 cm 179.900 iei J 
Waltham - diag. 56 cm 194.900 lei î  

Casete audio şi video: BASF, RAKS şi GoldStar: 
Efectuăm şi vînzări en-gross. Orar: 10 -18.

S.C. MINI-TUR S.R.L

Vă oferă intermedieri: VÎNZÂRI-CUMPARÂRI în 
orice domeniu.

Relaţii: la Hotel „Vlădeasa", camera 102.
(34531)

S.C. AGROMEC S.A. BONŢIDA, JUDEŢUL CLUJ
Angajează, prin concurs, pentru activitatea de 

fabricaţie?
© 4 LĂCĂTUŞI MECANICI
© 2  SUDORI
© un MECANIC UTILAJE ATELIER
Condiţii: vechime în meserie minimum 5 ani, 

domiciliul în comuna Bonţida sau localităţi în
vecinate.

Relaţii: la sedi'jl'firmei sau telefon 095/24-13-Î4 
O.P. Bonţida, telefon 127.

înscrierile se fac pîno la data de 20 decembrie 
1992. (35479)

CANORA

Vinde, prin licitaţie publică, în ziua de 12 de
cembrie 1992, ora 10, !a sediul firmei,, din S’r. 
Dorobanţilor nr. 4: r /  CRFRE PENTRU APARTA- 
MENT CONFORT MĂRIT (180 mp), în casă cu 3 
apa-tamonte.

Relaţii: ia telefor. 11-25-87. (34568'A), V

AGENŢIA DE TURISM „HOŢIM" S.R.L CLUJ 
Organizează excursii în UNGARIA. '
Informaţii: Str. Fabricii nr. 2, bloc Y 3, scara li, 

telefon 15-31-14. (34561)

CANORA

Vinde, prin MAGAZINUL din Bulevardul Eroi
lor nr. 10 şi DEPOZITUL din comuna Floreşti, Stn 
Avram Iancu nr. 107: \

© ANVE'OPE AUTO pentru Dacia 1300 
© ACUMULATORI AUTO. (34563)

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ

anunţă
agenţii economici interesaţi că în perioada 26-31 
ianuarie 1993 va avea loc, la viena:

© Tîrgul Internaţional de Turism, intitulat „Fe- 
rien 93".

Pentru societăţile comerciale care au în obiec
tul de activitate turismul se va organiza, dê  câ*'o 
Camera de Comerf şi Industrie, vizitarea tîrgului 
precum şi participarea la Ziua Specialistului, care 
va avea loc în ziua de 26 ianuarie 1993. Doase- 
menea se va organiza, pentru firmele interesate, 
participarea cu s*and. în cadrul standului se vor 
putea expune: afişe publicitare, postore, cataloa
ge, reclame, etc. Costurile pentru spaţiu şi ame
najarea standului vor fi suportate de către firme
le participante.

Termenul limita pentru înscriere este luni 7 de
cembrie.

Informaţii suplimentaro la tel. 11-17-43 - 166» 
Biroul tîrguri şi expoziţii. (1876)

S.C. “VALROM" SRL 
vindes trei grajduri modernizate. Telefon: 23* 

11-89 şl 14-59-47. (34239)
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'# Părinţilor noştri dragi, 
IOAN ZEIIAN şi MARIA CU 
ocazia- zilei de naştere le do
rim un călduros "I>a mulţi 
ani", multă sănătate şi ferici
re. Fiicele: Alina, Anca şi 
bunica.. (34692)

_ • Vînd. parchet fa-: useit 
şi bicicletă copil. Telefon 
1173.26. (3558B)

•  Vîn<| 600 mp teren car* 
tiernl Gheorgheni. Informaţii 
telefon 14,40.35 între Î3-I5. 
(34579).

•  Vînd- player Aiwa sigi
lat, telecomandă. Telefon
i5.56,3S.J34580)

•  Vînd Hisfodil avantajos. 
Telefon 18.25.03. (34586)

•  Vfnd Citroen Pallas die
sel 2500 cmc. Telef. 15.08.06, 
|34fil3) :■ ' -

; •  Vîhd hanorace chinezeşti, 
dc iarnă,, preţ foarte avanta
jos. Teh'fon 12.4232 orele 17-
21. (34659)

•  Vînd player Funai sigi
lat cn telecomandă. Telefon
1&58.12. (31&*>0) ■■

•  Vînd Mlcrohns 9 locuri 
Fiat; Ducato sau schimb cu 
teren construcţii. Variante. 
Telefon 12.21.28. (35482)_____ _

•  CumpSr Dacia mavim 4 
arti. Plata imediat. Telefon
12.04.88, după masa.

•  Vînd pui de cline Doberman. 
Sfr Amos Frîncu 4. (34523)

•  Vind maşină de spălat eu 
teritrifugă în stare excepţională, 
la preţ avantajos. Str. Lacul Ro- 
?u 13, bloc AP 3, ap. 17, telefon
14.11.51 (35569)
•  Cumpăr garsonieră confort 

!- Vind video rocor-ier Orion 
«ou, la pret convenabil. Telefon
16.53.95. (35576)
• Cumpăr teren pentru cons

trucţie,. circa 400 mp, zonă cen
trală (5 km de centru maximum). 
Posibilităţi de plată diversa (lei, 
valuta, apartament). Relaţii 18. 
13.21': după orele 20. (35577)
• Vînd convenabil .skiuri pen

tru copii, ghete cu patine nr. 36
ii pănuşi. Telefon 17.98.83.
05578)
« Vînd autotrnn';porter Nissan 

5300 cmc nn 1935. Tel. 11.12.55 
iupă ora 16. (35582)
• Vînd Dacia 0 km. camione- 

tâ Telefon 18.10.29. (34577)
• De vînzare Lada Hi va 83, 

fiit Ritmo D 81, Opel Manta, 
feskvici 408 Informaţii telefon 
13.24.24. f34r)83)
• Vtnd Izotermă TV 1,2 tone, 

hotor Braşov tOttfi, T e l.'17.15.03 
după ora. 18. (34589)
• Ofer 3.300.000 lei pentru a- 

tortament 2-3 camere. Profer 
''fiilor. Pionilor, -Mănilştur. Tc- 
Won 12.13 26. CU* 90)

• Vtnd ples? Mercedw, cu- 
rîl(» distribuţie pentru VW, Audi, 
Fnrd, • Fiat: Piese? Audi 100; 
schimb Mercedes 300 D cu Mer- 
JMes pe benzină piu* diferenţa, 
«•tefon 14 98.20 ’ după ora: 11. 
(UoOt)'.. ■ '

» Vînd faianţă albă, candela- 
mi cristal.. .Telefon 12.15.50.

•  Vind casă mare plus grădi
nă. închiriez cameră pentru de
pozit Str. Albini 56. (34521)

® Vînd VVartburg avariat 1986,
; motor 1990, sau piese izolate, 

mobilă de tip vechi, de cireş şi 
nuc, Cluj-Napoca, str. Oltului 
nr. 34, bloc S 4. ap. 9 sau Stremţ 
(AB) tel. 196, după ora 17.
(34546) .

•  Student din Germania vinde 
foarte urgent Ford Granada 2,3
I,5  roţi rezervă, servo, 130.000 
km, 1 mînă, în perfectă stare. 
Preţ negociabil, 1550 USD. Tele
fon 16.14.33. (31552) .

® Vînd covor 2x3, pat plus 
saltea. Cumpăr forinţi. Telefon 
12.73.76. (34571)

•  Vînd televizoare color noi
• cu garanţie. Telefon 16.91.20.
(34572) - /

•  De vînzare pianină vîeneză 
antică, tablouri» haine, paltoane 
femei, televizor alb-negru, ma
şină de spălat, maşină de trico-

- tat. dulapuri, păpu4i etc. Telefon
II.98.23. (34574)

•  Cumpăr la preţuri avanta
joase .obiecte din aur, indiferent 
de starea lor (bijuterii deteriora
te, descompletate, carcase şi lan
ţuri de ceas, resturi aur dentar 
etc.). BIJUTERIA SAFIR str. 
Joz&i Bela rir. 14-16, program -
9-16.(34575)

'•  SC vinde en gras şi en de
talia TVC Samsung la preţ de 
importator. Telefon 13.11.56 ore
le 8-19. (34610-B)

•  Vînd Opel Kadett accidentat 
(model 1977) combi; preţ 800 
DM cu repa'raţia gratis. Infor
maţii telefon 13.52.14. (34609)

•  Vînd sufragerie stil vechi 
pentru' pretenţioşi. Informaţii 
după ora 16. Telefon 24.18.92. 
(34601)

•  Vînd urgent garsonieră str. 
Negoiu nr. 2-A bloc EL 2, etaj
2, ap. 50. (34611)

•  Vînd maşină de îngheţată 
stradală. Zalău - telefon 0996 — 
63-13-40. (34014)

•  Vînd casă de bani marcă 
austriacă. Telefon 17.91.26 după 
ora 17. (34615)

•  Vîrid casă compusă din 2 
camere şi dependinţe, pîus 1 ca
meră şi baie tn construcţie cu 
grădină şi curte pe suprafaţa de 
820 mp în Cluj-Napoca pe str. 
Bujorului nr. 3, tel. 15.04.05. 
(34619)

•  Vînd ţuică de ‘prune (Sălaj). , 
Telefon 15.68.35 orele 14-20. —' 
(34624)

•  Vînd parbriz spate Dacia 
1310 cutii viteze Dacia 1310. R
18. electromotoare, motor Golf 
1100, bloc motor Dacia 1100. 
Cumpăr VW Golf pc benzină cu 
motor defect sau accidentat Te
lefon 11.61.64. (34625)

o Cumpăr maşină de tricotat 
manuală. 360 ace. Telefon 15.48. 
75 după 19. (34627)

•  Vînd video player Funai 
sigilat, preferabil în valută (lei). 
Telefon 11.93.76. (34628)

•  Vînd sau schimb casă patru 
camere, bucătărie, două intrări.

. teracotă, canalizare, ‘ garaj, gră
dină. Vînd Urgent canapea, fo
tolii. masă. Telefon 15.30.73. 
(34629)

«  Vînd cojoc bărbătcsc nou, 
tip Oradea, nr. 48, guler nutrie. 
Telefon 15.31.36. (34636)
,, *  Vînd TV alb-neg’-u. Tele
fon 11.67.76 după masă.'
(34637)

•  De vînzare casă. curte şi 
grădina mare. Posibilităţi de 
privatizare. Informaţii telefon
13.13.21. (345-13)

•  Ofer urgent 2.5 — 3 milioa
ne pentru apartament 2-3 came
re. Telefon 12.23.83 orele 18. 
(34648)

a Vînd video player Funai 
sig'lat, cu telecomandă. Telefon 
18.79.81. (34649)

o Vînd apn-tamînt 3 eamere 
plus fm k'rr. Str. Aurel Vlaicu 
nr. 27. bloc V 17, np; fifl. (3-1652)

o Vînd 2 camere str. C1>Miu- 
cet 8 A (Mănăştur). Tel. 17.31.20 
(18-20). (31655)

, o Vînd video Funai.' Telefon
13.10.35. (35.S88)

•  Vînd Alfa Romeo turbo die
sel motor 1800, an . fabricaţie ' 
1987 şi Citroen Visa D motor 
1700, stare perlată. Zilnic te
lefon 16.99.40. (30539)

•  Vînd recamier cu ladă. Te
lefon 13.93.70. ,(35594)

•  Vînd urgent valută şi fo
rinţi. Telefon 14.07.08 după ora 
16. (35583)

•  Ladă frigorifică 280 1, vînd 
convenabil. Telefon 13-80.27. .. 
(34401)

•  Vînd apartament 3 camere
— etajul I cartierul Gheorgheni. 
Informaţii, la telefonul 12.09.40. 
(33746-A)

•  Cumpăr - coame • cerb. Cum
păr teren intravilan sau casă. 
Telefon 13.64.34. (34412-B)

« Vînd video şi televizor Fu
nai — sigilate. Telefon 18.21.82;
16.54.45. (35434-B)

a Vînd Oltcit Club (1984) bej,
63.000 km, 2235 DM sau echiva- 

. lent lei, telefon 11.54.44 (seara),
(35503)

•  Vînd convenabil calorifer cu 
ulei. Telefon 13.80.27. (35506)

•  Vînd urgent maşină de lu-- 
era tîmplărie plus instrument 
de raşchetat. Telefon 12.27.42.
(35505)

•  Vînd urgent apartament 3 
camere Mănăştur etaj I. Tele
fon 16.81.33. (35512)

•  Vînd Skoda 1000 MB, preţ 
convenabil. Informaţii telefon
13.13.42 intre orele 16-19; tele
fon 18.25.42, după ora 19. 
(35513)

•  Vînd convenabil acţiuni 
URSUS în bani sau locuinţă. Te-

: lefon 11.63.29. (35519)
•  Vînd urgent Lancia Delta. 

Preţ foarte avantajos şi Oltcit 
Cluh. Telefon 12.90.23. Familia 
Pop. (35520)......

•  Vînd acţiuni Ursus. Telefon
18.77.89, orele 18-20. (35522)

•  Vind Ford camion 5 tone 
fabricat 1985. Nisan Fatrol 4x4 
fab. 1984; Subaru accidentat fab. 
1986. Telefon 12,40.88. <35528-A).

•  Vînd TV color cu telecoman
dă. Telefon 16.66.63, (35537)

4  Ne despărţim ct» profundă' 
durere de scumpul nostru soţ, 
şl tată GHINDARU EUGENIU în 
virstă dc 69 ani. Slujba reîl^ioa- 
să va . avea loc In data de 10 
decembrie 1902, ora 13; la domi
ciliul din Cluj-Napoca, str. Ma- 
şlnlştilor nr. 1% iar Înhumarea 
lâ cimitirul Crişan. Iţi vom P&stra 
veşnică amintire- Soţia Virginla» 
copţii Rodlca şl Eugen şl nepo
ţii Glcuşor şl Alexandru. (35615)

*  Sintem alături de colegul 
nostru Ghindoru Eugen şi în
treaga familie, ln durerea prici
nuită d4 trecerea In nefiinţă a 
tatălui drag. Colegii Serviciului 
Antidrog, arme, explozivi. Ins
pectorat de Poliţie at Judeţu
lui Cluj. <3462$)

O Colegii din Inspectoratul de 
Poliţie al Judeţului Cluj slnt 
alături de familia maior Ghin- 
d^rlu Eugen. In încercarea grea 
pricinuită de mo-irtea tatălui» 

socrului, bunlcuîul drag, 
GUI^DARU EUGEN. <34633-A)

£  Sîntem alături de nepoţii şl 
verişorii noştri Sandu şl Viorel 
ln marea durere pricinuită de 
trecerea fulgerătoare ln nefiinţă 
a mamei dragi. Famitla Iloda.

0  Sintem alături de colegul 
şl prietenul nostru Sâlăjan Ale
xandru In aceste clip o grele pri
cinuite de moartea fnlgerăt<>arc 
a mamei sale drasl SALAJAN 
M*UTA.~ Sincere condoleanţe. Fa
milia Ignat Mircea, familia Paş- 
ca Traian.

& Sîntem îhlâfurl de colegul 
nistru Săîăjan Alexandru, to 
aceste clipe gr?l« pricinuite de 
moartea fulgerătoare a momel

sale driigl SALAJAN MARL*i. 
Sincere condoleanţe. Colegii Sta- 
li<M PFCO nr. 3 Poleac. (31525)

O Mulţumim "  rtj d t»i or»~P r ’ 1 - 
lor:, asociaţiei locatarilor, cire ţ>rin 
pr?7.oniâ, flori, cuvinte de min- 
pîlero, au fost alăt'irl de noi în 
dureren pîcrileril «.cumpM nt>as- 
tre fUce C-'TANA Il.FANA — 
rCUKA. ramnta. MCîft)

"" PVos cma'îln f>r.
ILIE MARClî. S<nr̂ >re *:otid<v>caU' 
ţe PamlîUle VVUcu.
(MSM-A)

O p^retăm-.PTOfîi'id riretiroa 
d*n vţnfă n dlsthK.vtwl ro'e^ ’ îl 
prieten MeJlt* ; Pr> \\J%
M -Urlîl fîlt^'ere ron^ol^nte f.n- 
mllV l IndoMue. roV.'rtlvwl CUnl- 
cM Mcdlcnle I. (3*551)' ' -

•  Ca adîncă durere anunţăm
trecerea In eternitate a surorii 

şl mătuvll noastre Iubite 
CRISTEA MARIA din satul Şoi- 
meni. Nicolae, Ileana, Nlcoleta 
cu fam21la« Mihaela cu familia. 
<34669) '

© .sTntem alături de "  familia' 
Cluciula, în marea durere prici
nuită de pierderea fulgerătoare a 
soţului. Sincere condoleunţe. A~ 
sociaţla de locatari Donath 107. 
(35515)

d  Sintem ahturi de line, Doi
na în durerea prin care freci. 
Colectivul Liceului Terapia.
(3S5M)

•  şTritem alături de fârnTîIă" 
Marco in ntarca durere prin cure- 
trece ln aceste cUpe. Famlîia So- 
flanlne. (3S553)

•  Sintem alături de colegul 
nostru Kozak io^lf, ta durerea ■ 
pricinuită de moartea soţiei dragi. 
Colectivul Şam. 133. SCCA Cons- 
tructoral. (31598)

e Cu adincă durere anunţam 
încetarea din viaţă a conf. dr. 
LKDIa popa . lnm»nnTnîarea va 
avea loc Iii 10 decembrie 1552, o- 
ra 11 la cimitirul central. Pilea 
şl ginerele. (3150C)

•  - Cu adîncă durere anunţ 
stingerea din viată după o lungă 
Şl grea suferinţă a scumpului 
meu so| V A S lI^ SAliAJAN de 
74 onl din comuna Prata -« Oaş. 
Inmormîntarea are loc azi, -9 .da* 
cembrie 10&2, ora 13, ln comuna 
Prata. Satlo Îndurerată Paraschi- 
va Sălăjan. <347«vai .

0  Sintem , alături de colega 
noa,străr Pop Ana In marea du
rere pricinuită de moartea ma
mei sale dragi şf fl exoritnăm 
sincerele noastre condolcanţci. 
Colegii de mutKâ do ta SC AL- 
COM SA Cluj, 0*65%)

0  S-au scurs şase săptămîni 
de lacrimi şl suspine do la tre
cerea in nefiinţă a-- scumpului 
nostru soţ, tată, socru ş l . btmţc 
LUMPERDEAN VALENTIN. Pa- . 
milia îndoliată- (33C74) / .  . -

0  Mul|umlm tuturor celor ca
re au fost Ungă noi tn clipele de, 
greşi fncerciro. - Familia -Moldo
van şl Taroş. (34&tt) > •

0  Ca adîncă durere enunţ 
fncetarca din vlAţă după o scur
tă şl grea suferinţă a scumpului 
meu soţ, STUPAR VASII-B fn 
vfrştă de 74 ani» născut f» co
muna Borşa înmarmlntarea va 
avea \oe tn data de 10 decern.

’hrlo HW2, ora 13* de la casa fa
milială, str. Rozelor nr. So- 
meşenl. Soţia Maria- <3S613)

O Un ultim omagiu bunului 
nostru cuscru GiUNT)ARlî 

EUGENIO. Condoleanţe familiei. 
Familia Popa Vasîîe. (35015-A)

0  • Sintem alături de colega 
noastră Maria Sudu ia marea 
durere pricinuită der moartea ta-, 
tăltil dra^ STUPAR VASILE. Ru
găm pe bunul Dumnezeu să-l o- 
dihnească Intre aleşii Săl. Cotec- , 
tivul Protopopiatului .Ortodox 
Ciul. (Stim-A) ^

% Slnc*.kre condoleanţe şl Sn. 
treaga noastră compasiune doam
nei Suciu Maria şl familiei sale 

la pierderea tatălui drag 
STUPAR VASILE. DumnO*eu să-t 
odihnească fn paca. Preoţii Pro
topopiatului Ortodox Cluj.
(35619)

^  Anunţăm cu tristeţe* Imptl- 
nlrea a 6 luni de etnd Iubita 
noastră soţie, mamă, soacră, bu
nică şl străbunică KADIS MARIA 
a plecat pe drumul veşnîdel. 
Chipul el blînd( ochll. calxl şl 
privirea senină ne va , rămîne 
veşnic In amintire. Dormi in pa
ce! Din partea soţuinl, fiicei J5- 
Usabcta, a ginerelui Marius, a 
nepoţilor şi strănepoţilor.

(35G09)

O Pios omnglu la doi ani dc la 
deces a nenllatul’Jl nostru Inf? 

GAVRIL MIRCF.A din Nicula. Dum
nezeu sfi.l odUinoascft. Kanrilla.

9  Dragă Arlnna şl Sorjim. stntcm 
alătud de voi tn maroa enre
vfl Inccorră, 1* încroreu din vt.iţă 
a Iul ILIE. «cumpnl şl dracul nos. 
tru prieten. V'aînlîia Oohăiw»n. 

(3i531)
# ro  lacrimi, ncîlncă trHtcţa 

durore In ^ufl»'t ne luăm un ultim 
rfimas bun de ia' -Iru^a no<»*irft 

POPA LIDIA. 3l cărol rhlp H vom 
păliră moren ln amintlfft- FamHii’e 

Dima GlvxwRbe şt U**li<s\

Md>«l şl Ua şt precup

. ... ■;&>. -'v , '-'iJ-.Vji. <' 'V. . . . .— ... - .1 . ţ

0  S*a stins din viaţă, după o 
lungă şl grea suferinţă» scumpa 
noastră mamă, bunică, soacră, 
soră IEPURE ANA, pensionară 
ICSAP. înmormîntarea va avea 
loc In ziua de 10 decembrie 1992, 
de la cpaela mare a cimitirului 
Central, ora 15. Familia. (35587)

•  Un ultim omagiu cciui care 
a fost TODOHAN PETRU, 51 ani, 
un bun soţ, tată şl bunic, viaţa 
flindu-l curmată, de o moarte 
fulgerătoare. Vei fi veşnic în J- 
nlmlle noastre îndurerate.' Soţia 
M&rloara, fiul Marcel cu noro 
Ncli şi riepoatwle oana sl An
dreea. Nu te vom uita niciodată. 
Inmormîntarea va avea loc mier
curi, 9 decembrie, ora 14 la ci
mitirul din . Mănăştur, capela 
nouă. (34C33)

% Cu durere in suflet anunţăm 
moartea fulgerătoare a celei mai 

. bune soţU, mame şi bunici 
CRISTEA MARIA născută RĂ
CHITĂ. Inmormîntarea - va avea 
loc joi, 10 decembrie, ora 12 in 
satul şolmcnl. Soţul Nicolae şl 
fiica Veronica cu familia.
(3IG2?)

ţ  Cu sufletul vindurerat anuu- 
ţâm Împlinirea - a 6 săptămîni de 
la dispariţia din viaţă a colul 
ce a fost cel mai rfra§-soţ,'taţă, 
socru şi bunic- FARAGO IONEL- 
Parastasul va avea loc duminică, 
13 decembrie la biserica din Şo- 
meşeni. Nu te vom uita nicioda
tă. Familia îndurerată. (31523) 

ţ  Sîntem alături tio doamna 
Rodlca Popa în marea durere - 
pricinuită de decesul tatălui Iu
bit, evprlmîhdu-ne ’ întreaga com
pasiune. Sincere condoleanţe. Ui- 
roul de evidenţa populaţiei. 

(34653) '
9  Ne ni^ăm, Doiimne» odlbneş. 

te pe MAR5A BULBUC care pînă 
acum 15 ani ne-a vegheat anii 
cu afecţiune şl duioşie. FamiUa.

(35598) . . . ________; „  ;

7©J I Repetăm dispariţia din via
ţă a locatarei noastre COSMA. 
Sîntonv alături de familie. Aso
ciaţia de locatari Mamaia -r 
Uragallna. <355961

ţ  Dragâ ANI num i, na vom 
uita nldoîtată dragostea cu oire 
ne-ai . crescut, Oana -ţ! Mlrcca. 
(33587-A)

0  Sincere condol«îan(e colegei 
noastre Sălăjan MaJia din partea 
colectivului pirerţîcl sanitare 
veterinare Ciut. 1555S6)

0  Sufleteşte sîntem alături de 
Ariana şl Sorana Marcu pentru 
pierderea soţului >1 tatftlul drag 
IIJE . Familia N. Tomescu.

-<34657) ___________ ' ■' .

0  Ultimul omagiu colocataru
lui nostru TUDORAN PErRU, 5t 
ani. Să-i fie Jărina uşoară. Aso
ciaţia de loeatart Calea Floreşti 

nr. I, bloc T 1, sc. 1. (31658)

0  Aducem nn pios omagiu ia 
trecerea tn eternitate . o . distinsei 
conf. dr. POPA LIDIA, de care 
ne despăTţlm cu adîncă durere. 
Transmitem:, sincere condoleanţe 
îndoliatei, familii Coldea. Facul
tatea de farmacie, XJMF. Cluj- 

Napoca. (31653) 

q  Transmitem fam. Codş Ioan 
şl oomella sincere condoleanţe 
pentru pierderea tatălui, socru
lui drag 1NAOAN SIMION din 
satul Mâilcoş. Fam. Chlş Şl 
Chlujdea. (34651) _ _ _ _ _ _ _

O Sîntem alături de colega 
nonitră Szckely Tereza în marea 
durere pricinuita de moartea 
tatălui drag. colegii de la SI'.l’PI.

Cluj. (31*15)_________ ___ __________

Q Cu sufletul plin de durere 
no despărţim do scumpa noastră 
mamă CKISTEA MAUTA. O.llh- 
nească-se ln pace. Fiicele Irina 
,1 Ravoca cu familiile. (34621)

0 Sintem alături de Iubita noas
tră noră in murea durere prici, 
rtultă de pterd'ţrea mamei dragi. 
Părinţii din Mănăstlrenl.

(31018)________ _________________

0  Pintenilor dra«l Mariana şl 

lacob SS’-.VIati multă putere şl 
lirte in suflet, in tnirea Încerca
re a vleill, la In'-n'diM'a deţ^'ir- 
ţlro de |ui<ltnl lor lată. Mmleta 
şl l»«-trl<ă Znhan (ÎI’ÎBÎ)

^  C'ti âtllncă dur-ir» In suflet;’ 
anunţ'.m In r lrar--!\ iVtl viaţă, a 
sr-jnrv'l n'>" «(re mani'».- so.irre şl 

' M d  PETilîf» SIAI.1CA. în O- 
tate de 73 ani. inm'irmialnre-» va 

avea loc In satul Mllimnl 
f : l S.Val, la dvta dn <t dewm- 
br'e a.c ," or» 12. Foml'llle’ Fr5- 
tean Vlrtor, P«ruş Alexandru,

• Sandu Jon. (35176)
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CAMERA DE COMERŢ Ş| INDUSTRIE CLUJ

anunţâ

agenţii economici interesaţi câ în perioada 18-24 
ianuarie 1993 vet avea loc la Moscova

® Un tîrg de bunuri de consum
Tîrgul face parte din cadrul manifestărilor sus- 

Jinute financiar de câtre Guvernul României. Men
ţionăm câ toate cheituieliie privind spaţiul expo- 
z iţ io n a l şi a m e n a ja re a  s ta n d u lu i v o r  f i  s u p o rta te  
de câtre Guvern, urmînd ca restul cheltuielilor 
(transport ,cazare, diurnă) să fie suportate de că- 
tro firmele participante.

Termenul limită pentru înscriere este miercuri 9 
decembrie.

înscrieri şi informaţii suplimentare la sediul Ca
merei de Comerţ şi Industrie Cluj, camera 28 Bi
rou! tîrguri şi expoziţii, telefon 11-17-43/166. (1917)

SOCIETATEA COMERCIALA „PECO" CLUJ S.A.
— Str; Calea Dorobanţilor nr. 3 -

ANUNŢA '/. 
închirierea rezervoarelor şi cabinei stafiei 

„Peco" de uz casnic din Turda, situata în strada 
Ioan Corvin f.n.

închirierea se va face prin licitaţie organizată 
la dafa de 21 decembrie 1992. 

Ofertele pentru licitaţie se deoun în plic închis 
la secretariatul S.C. „Peco" S.A. din Cluj-Napo- 
ca, pînâ la data de 18 decembrie 1992. (1900)

AGENŢIA DE TURISM „CONTINENTAL" CLUJ 
Organizează excursii do Revelion în Grecia, 

perioada 28 decembrie 1992 - 5 ianuarie 1993 cu 
numai 38.000 lei si 220 dolari, şi Cipru 6 zile - 
170.000 lei, 

înscrieri pînâ în 11 decembrie 1992. (1920)

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT URBAN 
DE CALATORI CLUJ-NAPOCA:

anunjâ
Pentru preluarea în condiţii mai bune a  fluxu

rilor de calatori pe relaţia Cartier Mânâştur «• 
zona centrala în perioadele, de vîrfuri de tranj. 
port se reînfiinţează Linia nr. 40 de autobuze pe 
următorul traseu:.

® La ducere: cartierul Mănăştur (bucla Bucium)
- str. Primăverii - str. izlazului - str. Cîmpului - 
Calea Mănăştur - Calea Moţilor - str. Memorau, 
dumului - Piaţa Libertăţii (în faţa Librăriei „G.

Cosbuc")
© La întoarcere*. Piaţa Libertăţii - str. Memo* 

randumului — Calea Moţilor - Calea Mănăştur- 
pasaj Calvaria - sir. Primăverii - bucla Bucium

Programul de transport pe această linie v*» fi: 
dimineaţa de ia 6-8,30 şi la prînz 12,30-16,30. 
(100)

■mica
m m m m m

•  Vînd Fiat Ducato 9 locuri, 
fabricat 1987; Peugeot £>05, Tur- 
b:> Diesel fals: 1937, accidentat. 
Telefon 14.04.16. (3j528)

•  Vînd Opel Kadett 1,2 L. An 
fabricaţie 1980. Telefon 13.88.34.
(35504)

•  Vind apartament 4 camere,
2 băi, 3 balcoane, zonă Pata
32.000 dolari, informaţii telefon 
14.32.22 sau 15 92.79 după ora 19. 
(35525) ..

•  Cumpăr urgent apartament
2 camere cartierul Grigorescu. 
Telefon 18.5021. (35534)

•  Vînd televizor Diamant 22‘0, 
în stare de funcţionare, preţ - 
12.500 lei. Telefon 17.26.77.
(35533)

•  Vind un cîine Pechinez, de
8 luni. Telefon 12.84.19. (35539)

•  Cumpăr bonuri de benzină, 
vînd TV color ITT. Tel. 15.57.21.
( 3 5 5 4 1 ) -  .

Vînd video player, sigilat. 
Str. 22 Decembrie rir. 50, apt. 14.
(35542)

•  Vînd obiecte . decorative, 
lămpi, mobilier vechi. Telefon ‘
11.32.52. (35547) „

•  Vîn-d lambriuri brad, gata 
pentru montare, 33 mp. Telefon 
13.94.56. (33518)

•  Vînd canapea. 2 fotolii, ma
să şi 6 scaune. Telefon 11.65.51. 
(35553)

•  Cumpăr garsonieră. Relaţii 
la telefon 16.31.52. (35562)
. •  Cumpăr player Funai sigi
lat (A’.v/a). Ofer 8G.000 lei. Te
lefon 16.69.96. (35550)

•  Vînd caroserie Dacia 1310, 
în stare foarte bună.. Telefon
15.29.90, .după masă ora 17.

•  Cumpăr urgent apartament
2 camei'.* sau garsonieră. Tele
fon 14.07,08. (3:>5P8)

■ ,v • haină blană bizam nr. 
50. butelie aragaz plus re^nu 3 
ochiuri. Informaţii tel.. 15.46.21 
după ora ÎS. (35564)

•  Vind video player Funai, 
cu telecomandă, sigilat. Telefon 
14.60.11: 14.38 68. (35560)

•  Vînd diferite mobile furnir, 
mobilă de bucătărie şl televizor 
lămpi Telefon 18.04.10 după ora 
16. <35544)

•  Vînd magnetofon Kashtan, 
două boxe. 30 benzi. Pret avan
tajos. Tehfon 16.33.90. (35549)

•  Ofer 2.000.000 lei pentru a- 
partamont ? camere. Exclus Mă- 
năştur. Telefon 15.63 30. - (35599)

•  Ciiniuăr Ax cu came VW — 
251 TJ- diesel C pistoane şi cu
rea distribuţie 119 dinţi. Telefo
na-! Ja 15.68 46. (35606)

•  Urgent de vînzare maşini 
de scris. Telelon 17.41.41. (35605)

•  Vînd apartament1 3 camere 
lumbunătăţit, etaj VI Mărăşti. 
Telefon 16.64.54. (34665)

•  Vînd casă de marcat Royal 
sigilată.. Garanţie 3 luni şi servi
ce post garanţie. Telefon 17.20.37. 
(34667) '

»  Vînd aracet .ciment, var, 
ipsos, antigel, vopsesc, zugrăvesc, 
montez faianţă şi sobă de tera
cotă. Telefon 18.50.74 intre ore
le 9 şi 17. (34668) -

B2SS3EH33Î
•  NOU! închirieri casete vi

deo, preţ convenabil, calitate, 
filme noi, vînzări casete magne
tice de ultimă oră. Vă oferă fir
ma “SFINX“ SL“ SRL, prin ma
gazinul GOLF, str. Plopilor nr. 
53, zilnic 12-20. (35607)
• •  Doctoriţă, doresc cameră sau 
apartament, pentru închiriere. 
Telefon 18 93.21 (30862)

•  Studentă caut garsonieră cu 
telefoh în apropierea Institutu
lui Agronomic (Zorilor, Mănăş
tur). Sunaţi 12.91.14. (35571).

•  închiriez două camere de
pendinţe curte ca şopron lingă 
PECO Iris. Telefon 14.75.90; 11. 
90.78. (35581) :

» închiriem spaţiu de depezi- . 
tare pe termen lung, preferabil 
cartierele Grigorescu,. Gruia. 
Dîmbul Rotund. Tel. 18.78.07 zil
nic între orele 10-18. (34587)

•  Caut pentru închiriat apar
tament cu două camere sau gar
sonieră. Telefon 14.22.31 după ■ 
ora 15. (34597)

•  Dau în chirie apartament
2 camere, pe valută’. Telefon 
13.83.86.(34576)

o închiriez apartament două 
camere, nemobilat, central — 
Mărăşti. Telefon 15.90.70 str, Aiu- 
dului 7-9. (34603) .

•  închiriez apartament cu
3 camere şi garaj în cartierul 
Zorilor. Informaţii str. Dunării 
nr. 98, cartier Mărăşti. (34608)

•  Caut garsonieră sau aparta
ment cu două camere de închi
riat. Telefon 17.19.36 între orele 
7-9: 19-21 (34666)

o Dau în chirie apartament 2 
camere confort. Excelent spaţiu 
pentru en gros. B-dul 22 Decem
brie nr. 129, bloc 7, ap. 81.

•  Dau Sn chirie apartament 
Mănăştur 2 camere (ne)mobilat. 
Telefon 17.02.98 miercuri şi joi 
după ora 15. (34647)

•  închiriez apartament 2 ca
mere mobilat. în cartierul Zori
lor, pe valută. Informaţii tele
fon 13.20.79 între orele 17-20. 
(316:4)

•  Doctoriţă secundară, caut 
chine f'arson’eră. apartament, 
cr.?;ioră cu acce<orii separate. Te
lefon 16.03.91. (35431)

« Caut 'spaţiu comercial, zonă 
centrală sau artere principale. 
Telefon 11.63.29. (35565)

e închiriez, pe volută, aparta
ment două camere, mobilat, cu 
telefon, în cartierul Crigorescu.

Informaţii la telefon 18.63.12, în
tre orele 17-20. (35527)

•  Student străin caută apar-, 
tament cu frigider, telefon şi 
mobilat în zona centrală. Infor
maţii zilnic la tel. 18.87.93. 
(35557)

•  Student, solicit cameră sau 
garsonieră, de preferinţă Gheor
gheni sau Titulescu. Telefon
14-19-95. (35532)

•  SC Interflux SUL vă o- 
feră en-gross sucuri naturale 
“Tropicana" orange şi exotic 
ca distribuitor unic în jude
ţul Cluj, la preţul de 75 Icl- 
buc. Adaos comercial 0. Ma
gazinul “Metropol" str. Horea 
nr, 5, telefon 13.68.12. Vă aş
teptăm!. (31569) _________

•  Nou!!! Confecţionăm Ja 
luzele material plastic tip 
“Nekennan" diferita culori. 
Telefon 16.39.34. (35616-A)____

•  Şcoala de coafură Erika, 
anunţă începerea, unui nou 
curs de conf'iră la data de 3 
ianuarie 1993. Relaţii şi în 
scrieri pînă Ia data de 21 de
cembrie 1992 la adre-a, str. 
Potaisa nr. 7, tel. 1J .66.29., 
(35515) . .

•  Absolvent Automatică, pro
gramator baze de date, tehnore
dactor, caut de lucru. Telefon
15.86.20 orele 16-18. (34635)

•  Angajez femeie pentru în
grijirea unei bătrîne. Telefon
18.14.48. (35604)

•  Solicit doritori transport ru
te interne şi Ungaria. Haşdeu, - 
cămin 14, camera 162, 310. Te
lefon 11.85.54. (35514)

•  Tînără 23 ani solicit loc de 
muncă firmă particulară. Cu
noştinţe limba franceză, dacti
lograf ie — secretariat, operator
— programator IBM-PC. Telefon
11.64.72, între orele 14-18,
(35533)

•  Angajez fete tinere, str. Doi
nei nr. 4 A. (35531)

•  Posed- viză Austria, Ger
mania Franţa; permis cat. B; 
garanţii. Aştept propuneri — con
tracte; transport — diverse. Te
lefon 18.99.91 orele 7—10; 19—22. 
(35567)

•  Executăm închideri baVoa- 
ne. la preţuri avantajoase, even
tual în rate. Telefon 12.95.91.
(35551)

•  Angajăm specialist la o pre
să de ulei. Telefon 17.23.45. 
(35566) '

•  Transport persoane in 
Germania pe rufa Nurnberg
— Frankfurt — Koln. Infor
maţii la telefon 16.79.78 după 
ora 17. (35563)

•  Căutăm casă (cabană) în 
munţi pentru revelion (zece zile). 
Telefon 16.51.06. (35574)

•  Societate comercială parti
culară organizează săptămînal 
excursii la Budapesta, .informa
ţii Ia telefon 18.31.56; 18.99.13. 
(34593)

•  Transport avantajos marfă 
300 kg. Telefon 18.29.11. (34596)

«  Excursii în Ungaria şi Iu 
goslavia cu Agenţia Ştefan. Te
lefon 13.10.62. (34565-A)

•  Agenţia de publicitate Vi
trina SRL. angajează decoratori. 
Condiţii: vîrsta maximă 25 ani, 
absolvent liceu de arte plastice. 
Informaţii la biroul relaţii cu 
publicul, hotel Victoria ap. 213.

■ Ansajâm contabilă. Telefon 
11.70.07 (8-16). (34606)

•  Caut partener pentru jocul 
băncii austriece cu 30 dolari. O- 
fer avantaje. Telefon 11.67.45. 
(35600)

o Şofer profesionist cu grade
le B,C,E. vechime 8 ani îmi ca
ut de lucru. Oferte la - telefon 
12.84 61. (35500)

» SC Vlădeasa satul Aluniş, 
în data de 12 decembrie 1992, 
ora 10. organizează licitaţie pen
tru materialul lemnos dintr-un 
saivan de oi. (34620)

« Angajăm economist pentru 
Un mim-l’ar Telefon 16.06.54 sau
12 10.42. (34661)

Schimburi 1

•  Ofer Dacia Break 1310 — 
contra garsonieră sau aparta
ment 2 camere. Informaţii la te
lefon 15.46.21 ora 16-22. (35564-A)

•  Schimb urgent garsonieră 
proprietate confort II ultrafini- 
sată zona Autogara A. Vlaicu, 
cii apartament 2 camere, even
tual garsonieră confort I cu su
portarea diferenţei în lei sau va
lută. Relaţii zilnic la telefon
18 78.42. (35472) ,

» Schimb garsonieră confort l 
cu apartament două camere con
fort I, ofer autoturism Dacia. 
Variante. Telefon 17.87.81.
(34607)

•  Schimb apartament 2 ca
mere plus diferenţă contra apar
tament cu 3-4 camere. Prefera
bil zona Pata — Dorobanţilor. 
Telefon 15.35.85. (35572)

•  Schimb 2 camere (casă) cu 
dependinţe, proprietate de stat 
în Grigorescu, cu similar Sn bloc 
Mănăştur. Primesc in gazdă o 
studentă filologie, nefumătoare. 
Telefon 18.4109. (34646)

f  Pierder,,, .  ]
•  Pierdut mascul Setter Ir

landez 1 an, în zon? Observator 
Bolnav grav. Telefon 11.63.29. 
Recompensă. (35565-A)
, •  SC GRAND MONTAN SRL 

pierdut certificat do înmatricu
lare J-12-1063 din 1992 original. 
Se declară îvul. (34611)

•  Lăcătuş Adam pierdut chi
tanţiere de la 1 la 100 îri două 
exemplare şi ştampilă rotundă a 
firmei Asociaţia . familială Lăcă
tuş Adam. Le declar nu le ., 
(35530) ‘

•  Lăcătuş Adam pierdut auto
rizaţie nr. ■ 12S62 din 24 februa
rie 1992. O declar nulă. (35529)

•  Pierdut căţeluşă pekinez 
pui maro-roşcat cu lăbuţe albe, 
zona centrală; Este bolnavă ne
cesită tratament 3- luni. Găsito
rului recompensă mare. Telefon
11.36.52 str. Iuliu Maniu nr. 17, 
ap. 2. familia Cocoi Iosif. 
(35584)':

•  Dispărut cal maro de sta
tură mică armăsar, în data de
4-5 X I .1992 In satul Boju. Ru
găm cine poate da relaţii la te-

1 lefon 15.15.84 str. Tribunul Vlă- 
dutiu nr. 12, lîrigă autogară, fa
milia Cenan. Ofer recompensă. 
(345573) .

•  Gherghel Auriţa, Iozan Ro- 
dica. Sima Teofil, Bonda Vasile, 
Drăgoi Elisabeta,. M ic ' Augustin, 
Mocan Maria. Aranyi ■ Atila. Cos- 
t’sor Maria, Stan Livia, Sudu 
Nicolae, Vizi Maria, Man Sil- 
viu-Ovidiu, Ch’ra Aurel, Mure
şan , Traian, Tripon Augustin, 
Galaczi Arpad, Rahta Leontin, 
Oancea Cristina Ramona. Dez- 
mirean Sorin, Salamon Adan, 
Ţopa Vasile. Pihodi Simcna. Mo- 
ga Vasile. ^Bucur Remus. Moro- 
van Marius, Fodorean Mihaela, 
Bene Camelia-Roxana; Cîmpean 
Romulus. Laszo Melinda. Tutu- 
rucz Ioan, R^gnean Luca, Pas
tor Virgil, Stîlec Istvan, Boer 
Emil, Coroian Alexandru. Matei
5-irin, Ivanov Romeo, Toth Ioan, 
Cheres Maria Porcar Dorina, 
M ‘'ldoveanu Ioan, Radu’y Mari.a, 
Sămărti-ean Ioan, Moldovan So
rin, Sîncrăian Cornel-Aurel. Vilt 
Livia',' Deac Laurenţiu. SzaVacs 
Francisc, Pop Daniel, Vesa Ma- 
rian-Ioan, P ăorar M ’rcea Ni
coară Ioan, Mihăltan Mircea- 
Traîan. Pierdut legitimaţiile de 
serviciu. Se declară nule.

•  Hassan Khalifa, Peter Eni
ko, Nicoară Gabrie'a Navodar- 
szkv Zoltan, Serbu Maria S.mo- 
na Suciu Dorina. Rusu George 
Radu, Moşoianu Hovana. Bă'ău 
Daniel Horaţiu Afuvalvad. Ca- 
dis Pa"l-Adrian, Pârcălab Boe- 
dan. Kovacs Ştefan. Rout^ula
F.va'ngelia, Paterak’s Emmanouil. 
Negovan Ioan-Codin, Para«c|iiv 
Valeriu. Rosca F’orin, Nachi 
Zsolt. Poo Adina Maria. StoVnU 
Maria Torok Istvan. Androne 
Gili”s. V^lf'anu Camelia Nicoie- 
ta, Persa Dana. Sza*mari N’co* 
Ine Zsolt. Duma Iulian. S ă^u ţ 
Mircea. Gealen'.t Simona, M^do 
va-> M i^^a. Ratiu Toana Ad na, 
Tă’T-as Alexandru. M’iresan Isn- 
cu Rn'bu Grigore Bir» Floren- 
t>na Malarie C^lin, Budai A- 
drian, Pavel Crist’na. Dronra 
Vpsi'p Ş-'rbnn. Zsi"m^nd Ist-w, 
Pafaku Kaullopi. Stim” i'ă M'r* 
cca. Ohndimîa Atrh-i. Samşovan 
Sergiu PicHut carnetele de stu
dent. Se declară nule.
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